



**Сегодня
в номере**

Жилищный вопрос с.2
За ипотекой в МФЦ

Память с.3
Ушел из жизни ветеран

День студента с.9
Первый блин не комом

Крещенская вода в каждый дом

По благословию митрополита Пермского и Кунгурского Мефодия и при поддержке общественной приёмной депутата Законодательного Собрания Олега Третьякова в праздник Крещения Господня прошла ежегодная благотворительная акция Компании «ЛУКОЙЛ» «Крещенская вода». Святая вода была доставлена в сёла и деревни Уинского муниципального округа, где нет действующих православных храмов.

– «Крещенская вода» – это традиционная акция, которую пермские нефтяники проводят в районах своей деятельности, – отметил начальник Центра общественных связей ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» Алексей Инюткин. – Для нас важно, чтобы люди, у которых в этот праздник нет возможности сходить в храм, смогли получить освящённую воду, как и жители крупных населённых пунктов.

Акция началась в деревне Ломь, где отец Алексей, настоятель православных храмов Уинского округа, совершил чин Великого освящения воды, которую позднее развезли и по другим поселениям: Курмакаш, Митрохи, Красногорка, Большой Ась. Машину со святой водой радостно встречали жители и искренне благодарили за такую поддержку.

– Благотворительная акция проводится на территории округа уже более 10 лет, – рассказала Елена Козлова, руководитель приёмной депутата Законодательного Собрания Пермского края Олега Третьякова. – В этом году она проходила с соблюдением всех противо-



Крещенскую воду привезли в населенные пункты Уинского округа, где нет православных храмов

эпидемических мер. Но, несмотря на это, на мероприятии, как и всегда, царил праздничное настроение. Люди с радостью набирали святую воду и благодарили нефтяников за доброе дело.

Образование

В Уинской школе появится «Точка роста»



В Прикамье в новом учебном году планируется открыть еще 14 центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

Центры дополнительного образования «Точка роста» цифрового и гуманитарного профиля дают возможность детям даже из отдаленных территорий заниматься на современном оборудовании в учебное и внеурочное время. В прошлом году в них занимались 19,5 тыс. ребят.

В 2021 году современные центры «Точки роста» будут созданы в Александровском, Осинском, Чайковском, Чердынском, Суксунском, Гайнском, Еловском, Кишертском, Косинском, Сивинском, Уинском, Частинском, Юсьвинском городских округах, и Больше-сосновском районе.

Всего до 2023 года запланировано открытие по 14 центров в год. На эти цели выделено почти 66 млн руб. из федерального и краевого бюджетов. «Точка роста» реализуются в рамках национальной программы «Образование», инициированной президентом России Владимиром Путиным.

Подарили школьникам гитары

В этом учебном году в Уинской школе открылся кружок для начинающих гитаристов, сообщает паблик <https://vk.com/club161185296>. - Руководителем данного объединения стал воспитатель кадетских классов Анатолий Мухин.

Всем понятно, что гитарист без гитары жить не может. Но вера в чудо и желание ребят обучаться непростому виду искусства взяли верх. Новогодние праздники закончились, а мечты продолжают осуществляться.

20 января 2021 года охранным агентством «Луч» и народной дружиной «Луч-Уинское» для учащихся МБОУ «Уинская СОШ» были подарены две классических гитары.

Пусть этот подарок станет новым средством в достижении успеха и воспитании музыкального вкуса!



Пермские нефтяники дали старт юбилейному конкурсу социальных проектов

Жюри XX конкурса социальных и культурных проектов Компании «ЛУКОЙЛ» в Пермском крае, Удмуртии и Башкирии начинает приём заявок. От желающих получить гранты на реализацию своих



идей организаторы ждут проектов в трёх традиционных номинациях: «Духовность и культура», «Экология» и «Спорт».

«В этом году наше масштабное состязание авторов лучших социальных и культурных инициатив пройдёт на фоне двойного юбилея: конкурс будет 20-м и 30 лет исполнится Компании «ЛУКОЙЛ». Ожидаем, что выбор предстоит непростой – на конкурс ежегодно мы получаем больше тысячи заявок», – заявил представитель Президента Компании «ЛУКОЙЛ» в Пермском крае Олег Третьяков.

В январе и феврале состоятся семинары для участников конкурса. Приём заявок завершится 16 марта, а в апреле будут названы имена победителей-обладателей грантов. Торжественные церемонии – вручение грантов и подведение итогов реализации проектов – пройдут с учётом ограничений, введённых из-за пандемии коронавируса.

Есть идея? Научим как реализовать

В Прикамье открылась Мастерская социальных проектов для НКО, желающих реализовать свои инициативы

В Пермском крае начала работу Мастерская социальных проектов, для участников которой проводятся обучающие семинары по подготовке заявок на различного рода конкурсы гражданских инициатив. Бесплатные занятия организованы в рамках проекта «НКО: перезагрузка», ставшего победителем второго конкурса Фонда президентских грантов 2020 года. Принять участие в семинарах могут представители некоммерческих организаций, ТОС, гражданские активисты, а также сотрудники органов местного самоуправления, которые курируют общественную деятельность на своей территории. Обучение проводит Ресурсный центр поддержки и развития некоммерческих организаций «Мастерская социальных проектов» при содействии Администрации губернатора Пермского края.

Во время лекций в Мастерской активистов учат тому, как зарегистрировать и организовать деятельность НКО, сформировать команду и нацелить ее на результат. Преподаватели также рассказывают, как найти ресурсы и источники финансирования своих проектов, составить правильное планирование и отчетность. Кроме того, эксперты делятся со слушателями курса о том, как информировать жителей об идее, что нужно сделать, чтобы сделать их своими партнерами и прочее.

Как отмечает руководитель проекта «НКО: перезагрузка» – председатель общественной организации «НАСМНОГО» Ирина Ермакова, обучающие семинары и консультации позволяют уберечь активистов от множества ошибок, которые они могли бы сделать на своем пути.



«Мы всегда говорим о том, что прежде чем обращаться за финансированием, нужно твердо знать ответы на самые важные вопросы. Есть ли у тебя интересная и актуальная идея, оформлена ли она в проект и понятную презентацию? Есть ли команда единомышленников, выстроено ли четкое взаимодействие между членами этой команды? Есть ли навыки планирования, в том числе финансового, а также отчетности? В ходе обучения наши слушатели получают необходимые знания для того чтобы грамотно вести свою деятельность

и, в конце концов, реализовывать свои проекты на благо территорий и людей, которые там живут», – рассказывает Ирина Ермакова.

Сейчас семинары «НКО: перезагрузка» наиболее актуальны, поскольку в феврале начинается прием заявок на второй конкурс Фонда президентских грантов 2021 года. Кроме того, весной планируется объявить о старте краевого конкурса гражданских инициатив. Помимо этого, в Прикамье действуют программы поддержки общественных начинаний у крупных предприятий (например, компании

«СИБУР», «ЛУКОЙЛ-Пермь»), программы на уровне муниципалитетов и территориальных органов власти.

Ранее губернатор Пермского края Дмитрий Махонин подчеркивал, что некоммерческие организации региона имеют большой опыт работы, и по многим направлениям являются одними из лучших в стране. Социальные и гражданские инициативы жителей региона традиционно находят поддержку и на федеральном уровне, в том числе на конкурсах Фонда президентских грантов, которые организуются два раза в год. «Работа НКО Пермского края очень важна. Без участия общественных активистов справиться со всеми социальными проблемами в регионе было бы невозможно. Поэтому мы продолжим помогать некоммерческому сектору», – обозначил Дмитрий Махонин.

В прошлом году по поручению главы Пермского края в регионе был создан Фонд грантов губернатора. Он призван стать оператором всех региональных конкурсов социально значимых проектов и одновременно центром компетенций для некоммерческих организаций Прикамья.

Контакты

АНО «Мастерская

социальных проектов»:

ВКонтакте: vk.com/msp59

E-mail: socmaster59@yandex.ru

Сайт: соцпроект59.рф

За ипотекой в МФЦ

С 25 января у жителей Пермского края появилась возможность через многофункциональные центры «Мои Документы» подавать заявки на предоставление льготной ипотеки для покупки или строительства жилья в сельских территориях.

Выдача льготной ипотеки для обеспечения населения доступным и комфортным жильем в сельской местности входит в состав государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2025 гг.

Воспользоваться кредитом может любой гражданин в возрасте от 21 до 75 лет. Ипотека предоставляется на срок до 25 лет по ставке не более 3% годовых. Максимальная сумма займа – 3 млн рублей. При этом первоначальный взнос начинается от 10%, для внесения которого, в том числе, можно использовать средства из материнского (семейного) капитала.

Стоит отметить, что сельскую ипотеку можно получить только один раз в жизни. А денежные средства можно направить исключительно на строительство дома или приобретение недвижимости, расположенной в сельской местности. При этом объект может на-



ходиться на территории другого региона.

«Услуга предоставляется во всех филиалах МФЦ Пермского края. Сервис позволит повысить доступность финансовых услуг для жителей удаленных территорий, в которых не представлено отделение банка. При этом важно, что пакет документов, который потребуется от заявителя, будет такой же, как если бы человек самостоятельно обращался в кредитную организацию», – рассказала начальник отдела по работе с органами власти ГБУ ПК «Пермский краевой МФЦ ПМГУ» Светлана Завьялова.

Напомним, ранее на заседании правительства глава региона Дмитрий Махонин отмечал высокую заинтересованность жителей в сельской ипотеке и сообщил, что край получит дополнительные средства для

выдачи льготных кредитов. Так, в четвертом квартале 2020 года дополнительно Россельхозбанку из федерального бюджета было направлено 1,3 миллиарда рублей для выдачи льготной сельской ипотеки.

В целом в 2020 году в Пермском крае по программе льготной ипотеки было выдано 646 кредитов на общую сумму свыше 1,2 млрд руб на покупку или строительство жилья в сельской местности.

«Сотрудничество банка с многофункциональными центрами делает доступной программу комплексного развития сельских территорий для тех, кому это особенно важно. Теперь возможность улучшить жилищные условия есть у жителей самых удаленных уголков Пермского края», – отметил директор Пермского филиала Россельхозбанка Алексей Киселев.

Минздрав Прикамья о вакцинации от коронавируса в регионе

По данным Министерства здравоохранения Пермского края, за прошедшую неделю вакцинацию от новой коронавирусной инфекции прошли 1952 человека. На 25 января первым компонентом привито 6 081 жителя Прикамья, вторым – 1654.

Таким образом, вакцинация в регионе проходит в соответствии с графиком, и ранее поданным заявкам от граждан на иммунизацию. В настоящее время израсходовано более 70% вакцин «Спутник V» (Гам-Ковид-Вак) из 8542 доз, доставленных в Прикамье. Запись для вакцинации есть в поликлиниках в ряде территории региона, в Перми прививают тех пациентов, кто уже прошел вакцинацию первым компонентом.

«Интенсивность вакцинации напрямую связана с объемом поставок вакцины. В Пермском крае уже сформированы заявки на имеющуюся партию, следующий этап записи на прививку начнется при поступлении новой партии в конце января», – отметила и.о. министра здравоохранения Анастасия Крутень.

По словам главы ведомства, сейчас иммунизация проходит в медучреждениях Березников, Добрянки, Кунгура, Чайковского, Чусового, Кудымкара, Лысьвы, Краснокамска, Пермского района, Соликамска, Перми (в Центре по борьбе со СПИД, ГКБ им. С.Н. Гринберга, ГКП № 4).

«В ряде учреждений запись сформирована на две недели вперед – это обычный рабочий процесс. Здесь, как и при других прививочных кампаниях, все зависит от ритмичности и объемов поставки нам вакцины. Оборудование для хранения вакцины в лечебные учреждения поставлено. Медицинский персонал подготовлен, план иммунизации составлен.



Еще раз подчеркнем, что по мере поступления поэтапно будут привиты все желающие», – говорит Анастасия Крутень.

В Министерстве здравоохранения региона также рассказали, что самой многочисленной категорией уже вакцинированных граждан являются работники медицинских организаций. Из них первым компонентом привиты около 2,5 тыс. чел., еще порядка 1,4 тыс. – вторым. Кроме того, прививку первым компонентом вакцины уже получили порядка 1,3 тыс. жителей края в возрасте 60 лет и старше, входящих в группу риска. Также вакцинацию проходят работники образовательных учреждений, промышленных предприятий, сотрудники учреждений социального обслуживания и лица других групп.

Напомним, в Пермском крае, как и по всей стране, масштабная вакцинация стартовала 18 января. В начале января прививки начали ставить в четырех медицинских организациях краевой столицы, в настоящее время в ней задействованы 21 медучреждение. После поступления крупной партии вакцины число медучреждений, где можно привиться, постепенно будет увеличено до 48. Все они полностью готовы к вакцинации и оснащены необходимым оборудованием.

СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

18 января 2021 года на 93 году ушла из жизни **Зоя Максимовна БУРМАСОВА**.

Зоя Максимовна родилась 7 апреля 1928 года в с. Вишур Нылгинского района Удмуртской АССР. В 1931 году родители переехали в Ижевск. В 1945 году Зоя Максимовна закончила 10 классов и поступила в мединститут. В 1950 году она с отличием закончила институт, и по направлению приехала работать в Судинскую участковую больницу, где ее сразу назначили главным врачом. Параллельно она работала врачом терапевтом.

Главным врачом и терапевтом Зоя Максимовна проработала до 1986 года, до выхода на пенсию. И всегда больница, которой она руководила, была одной из лучших в районе. Бурмасова З.М. внесла большой личный вклад в развитие отрасли здравоохранения Уинского района.

Бурмасова З.М. имела звание ветеран труда. За свою добросовестную работу Зоя Максимовна не раз награждалась правительственными наградами Российской Федерации:

- в 1969 году удостоена значка «Отличник здравоохранения»;
- в 1975 год - орденом Трудового Красного Знамени;
- в 1978 году Зоя Максимовна была награждена орденом Ленина.

Неоднократно награждалась за успехи в работе Почётными грамотами областного и районного уровней.

В 2007 году Бурмасовой З. М. присвоено звание «Почётный гражданин Уинского района».

Зоя Максимовна была человеком с активной жизненной позицией, занималась общественной деятельностью, была депутатом районного Совета народных депутатов.

В эти скорбные дни выражаем искреннее соболезнование родным и близким Зои Максимовны. Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.

*Администрация Уинского
муниципального округа*

Вечная память ГЕРОЮ!

25 января 2021 года на 97 году ушёл из жизни **ВETERАН Великой Отечественной войны ЯНОВСКИЙ Степан Петрович**. Он был последним из участников **ВОВ, проживающих на территории Уинского муниципального округа**.

Родился 19 февраля 1924 года в Николаевской области Украины в крестьянской семье. У его родителей, Петра Дмитриевича и Пелагеи Ильиничны, было пятеро детей. В начале тридцатых годов родителей репрессировали и многодетное семейство выслало на Урал в поселок Теплая Гора Чусовского района. В тот же год каторжная работа на лесозаготовках и невыносимые условия жизни в поселке лишили их семью отца. Жили впроголодь. Степан с братом ходили на станцию к проходящим поездам, просили милостыню. Через полтора года его вместе с братом задержали милиционеры, а потом направили в детский дом. Вскоре всех детей детского дома стали направлять на работы в колхозы области. Так они с братом Мишей оказались в Малой Аспе Уинского района. Там Степу и усыновили супруги Сергей и Анастасия Сонины. Своих детей у них не было, и мальчик стал их единственным ребенком. Брат Михаил через некоторое время вернулся обратно к матери. Своих приемных родителей Степан Петрович всегда почитал и не забывал.

После окончания семилетней Аспинской школы в 1941 году Степан поступил в Чусовское ремесленное училище по специальности горновщик. После начала Великой Отечественной войны кормить в училище стали плохо, все ребята разбежались по домам. Вернулся домой и Степан.

2 августа 1943 года был призван Уинским РВК. Три месяца учился по специальности стрелок-радист в Ижевской школе авиаполка, а затем сразу на передовую. Принимал участие в боевых действиях в составе 316 запасного авиаполка автоматчиков Первого Украинского фронта. Занимался обслуживанием самолетов, подвешивал бомбы, устанавливал пулеметы. Было и несколько боевых вылетов. В январе 1944 года под Львовом попал под бомбежку «мессеров» и получил тяжелое ранение левой ноги. Осколок прошел голень, задев кость. Три месяца скитался по госпиталям Москвы, Саратова, Вольска. После излечения был признан негодным для службы в летных



**ЯНОВСКИЙ
Степан Петрович**
(19.02.1924 – 25.01.2021)

войсках и направлен на переобучение в город Пугачев, где прошел курсы связистов и дальнейшую службу проходил в составе Третьего Белорусского фронта. Воевал в составе 3-ей гвардейской дивизии резерва главного командования, осуществлял связь артиллерии с пехотой. Кабель приходилось тянуть и под обстрелом, и под бомбежками. Ведь пехота без артиллерии мертва, если нет связи. Так в архивных документах описаны его заслуги в деле общей Победы: «Товарищ Яновский, работая телефонистом управления дивизиона, проявил себя стойким, мужественным и инициативным бойцом. В боях в Восточной Пруссии с 13 января 1945 года работая телефонистом при штабе дивизиона, показал образец мужества. 27 января 1945 года в районе Шеенау (орфография сохранена) он выходил и исправлял линию связи в течение 13 часов и связал 16 порывов. Линия связи неоднократно подвергалась вражескому обстрелу. Презирая опасность, он не останавливался до тех пор,

пока не исправил линию связи, чем обеспечил своевременное открытие огня дивизиона».

Долгожданная весть о победе над фашистской Германией застала старшего сержанта Степана Яновского в Кенигсберге. Однако военное лихолетье для него на этом не закончилось. Вскоре всех погрузили в эшелоны и куда-то отправили. Остановку сделали в Чите, а оттуда – в Монголию. Дали пять дней на подготовку, а потом был марш-бросок на Большой Хинган. В составе Забайкальской дивизии участвовал в освобождении Китая от японских милитаристов, а затем Кореи. До марта 1947 года проходил службу в Пхеньяне, затем войска были выведены на Дальний Восток. Служил в поселке Раздольное Приморского края. Там получил водительское удостоверение. Через семь лет службы в 1950 году Степан Петрович приехал в отпуск. За это время успел жениться на однокласснице Нине. А потом был еще один год службы. Демобилизовался, вернулся домой 13 июля 1951 года.

За отвагу и мужество, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны, Степан Петрович награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За освобождение Кореи», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными медалями.

Трудностей хватало и в послевоенное время. Вместе с женой Ниной, учителем начальных классов, воспитали двоих замечательных сыновей и трех прекрасных дочерей. Чтобы достойно содержать свою семью Степану Петровичу приходилось работать почти сутками в тяжелых условиях в леспромхозе. О трудовых подвигах водителя лесовоза знает каждый житель поселка Аспинский. К сожалению, супруга покинула Степана Петровича уже много лет назад, умерла от неизлечимой болезни. С тех пор ветеран проживал один. Но ежедневно его навещали сын Сергей и сноха Татьяна, единственные, кто из родных проживают в этом же поселке.

Не смотря на свой возраст, Степан Петрович всегда оставался жизнерадостным, добрым, общительным, отзывчивым человеком. Выражаем искренние соболезнования всем родным и близким Степана Петровича. Вечная память ВETERАНУ, ГЕРОЮ.

Возвращаясь к напечатанному

За назначением пенсии в Чернушку?

В прошлом номере газеты мы уже сообщали о реорганизации отдела Пенсионного фонда в Уинском районе. Сегодня чуть подробнее.

Государственное учреждение – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Чернушке Пермского края (межрайонное) сообщает о завершении процедуры реорганизации путем присоединения:

ОПФР в Уинском районе к УПФР в Чернушкинском районе и переименованию его в Государственное учреждение — Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Чернушке Пермского края (межрайонное) (далее УПФР в г. Чернушке (межрайонное)).

УПФР в г. Чернушке Пермского края (межрайонное) осуществляет свою деятельность на территориях Чернушкинского городского округа, Октябрьского городского округа и Уинского



М.В.Маслов

го муниципального округа. Все права, обязанности и функции реорганизованных управлений ПФР переходят к УПФР в г. Чернушке Пермского края (межрайонному).

УПФР в г. Чернушке Пермского края (межрайонное) располагается по адресу: 617830, Пермский край, г. Чернушка,

ул. Нефтяников, 3А. Начальник управления ПФР – Маслов Максим Владимирович.

Телефоны «горячей линии»: 8 (34-261) 4-69-35, 4-61-82, 4-61-59, 4-63-61 - по вопросам назначения, перерасчета и выплаты пенсий, 4-96-35 - по вопросам социальных выплат и МСК, 4-43-62 - оценка пенсионных прав, 4-27-98 - по вопросам персонализированного учета и сдачи отчетности.

Время приема граждан и страхователей: понедельник, вторник, четверг с 8.00 до 20.00, по предварительной записи по всем вопросам среда, с 9.00 до 18.00 прием по предварительной записи только по вопросам: предоставление электронных услуг, выдача справок, выплата пособия на погребение, вопросы заблаговременной работы, регистрация в ЕСИА пятница с 9.00 до 16.45 прием по предварительной записи только по вопросам:

предоставление электронных услуг, выдача справок, выплата пособия на погребение, вопросы заблаговременной работы, регистрация в ЕСИА.

Прием граждан и страхователей Уинского муниципального округа проводится по прежнему адресу: 617520, Пермский край, с. Уинское, ул. Пролетарская, д.1, телефон «горячей линии» для граждан (34259) 2-41-59, для страхователей (34259) 2-35-44, а также по месту нахождения УПФР в г. Чернушке Пермского края (межрайонное).

Обратите внимание прием осуществляется только по предварительной записи.

Время приема граждан и страхователей в Уинском муниципальном округе:

Понедельник, вторник, четверг с 8.00 до 17.00 (прием по любым вопросам).

Среда с 9.00 до 17.00 прием только по вопросам: предоставление электронных услуг, выдача справок, выплата пособия на погребение, вопросы заблаговременной работы, регистрация в ЕСИА.

Пятница с 9.00 до 16.45 прием по по вопросам: предоставление электронных услуг, выдача справок, выплата пособия на погребение, вопросы заблаговременной работы, регистрация в ЕСИА.

Клиентские службы работают без перерыва.

Страхователи, находящиеся на территории Уинского муниципального округа, отчетность на бумажных носителях будут представлять по прежнему вышеуказанному адресу, в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи и почтой - в адрес в УПФР г. Чернушке Пермского края (межрайонное).

Ремесло живет и развивается

Продолжаем нашу рубрику «В гости к мастерам». И сегодня речь пойдет о народном мастере Пермского края по ткачеству Ф.Ш.Шакировой.

Ее имя неоднократно упоминалось на страницах районной газеты и широко известно не только в Уинском муниципальном округе, но и далеко за его пределами. Она не перестает удивлять своим умением и мастерством.

Ткачество – один из древнейших видов рукоделия. Это очень сложный и трудоемкий процесс, отнимающий много времени, сил и терпения. Сегодня ткачество стало, скорее экзотикой, чем повседневной домашней работой. Домотканые паласы, занавески, рушники, скатерти давно заменили промышленные аналоги. Однако ремесло еще живо, мало того, оно возрождается и развивается. Этому свидетельствует героиня сегодняшнего материала. Мастерича данного дела в наше время можно пересчитать по пальцам. Но в селе Нижний Сып живет одна из них, и это Фаназия Ширбановна Шакирова.

Мы встретились с мастерицей, чтобы подробнее побеседовать с ней не только об ее творческом увлечении, но и о жизненном пути. У нее дома стоит деревянный ткацкий станок. На этом, примитивном, на первый взгляд, механизме, мастерица творит и создает уникальные вещи, которые просто не могут не восхищать. Это цветные половики, на которых распустились цветы, яркие дорожки, по которым и ходить то не хочется, рушники с древними узорами, пришедшими из глубины веков.

С легкой маминой руки

Родилась мастерица 70 лет назад 6 марта в обычной семье колхозников в селе Нижний Сып. Училась в школе, росла такой же озорной веселой девчонкой, как и другие сверстники. Кроме нее в семье было еще трое детей. Ее отец работал строителем, а мама в колхозе. Сколько она себя помнит, в семье всегда занимались рукоделием – вязали, вышивали, ткали. Тогда творчеством занимались практически в каждой семье. Любовь к данному виду рукоделия юной Фаназии привила ее мама с раннего детства.

– Раньше в зимнее время года женщинам, кроме как на фермах и на складах не было другой работы, поэтому времени свободного было немного больше, чем летом, – рассказывает собеседница. – Мама, Хариса-апа, всю зиму ткала паласы, тастымалы, половики на заказ. Я старалась



быть все время рядом с мамой, вязала рукавицы, носки. Крутилась возле нее, наблюдала за тем, как ловко она работает на станке. И все у нее получалось так складно и ладно, ловкость рук, да и только. Думала, что я когда-нибудь также буду легко владеть станком и справляться с нитями. Так как я постоянно с этим жила, видела каждый день, как мама ткёт, сама ей помогала, то и научилась этому быстро. Да и мама сама меня учила, рассказывала, как правильно делать, а как не правильно. С ее легкой руки у меня и стало получаться. Уже в 14 лет я умела ткать половики, все благодаря заботливым материнским урокам. Свое первое тканое изделие я помню до сих пор, это был половик. Мне казался он таким красивым, я долго над ним работала, он был очень дорог для меня. А уже в более старшем возрасте стала ткать уже тастымалы, паласы и другие вещи.

Мастерство по наследству

Свое ремесло Фаназия-апа передала по наследству своим детям и внукам. Дочь Фрида и внучка Фирзия уже умеют ткать половики и паласы на станке.

– Бабушка наша тоже была хорошей ткачихой, она научила мастерству мою маму. Мама в свою очередь передала все азы ткачества мне, ну и так далее. Так что можно смело сказать, что умение ткать у нас передавалось по наследству. И сейчас продолжается это мастерство. Я бы не сказала, что такой вид, как ткачество уходит в лету. Взять, например, наших жителей деревни. Многие из них и сейчас ткуют паласы, половики, и успешно пользуются тканн-

ми изделиями в быту. Конечно, когда я была молодой, работала на ферме, появились дом, семья, хозяйство, то времени у меня не было свободного ткать. Раньше я работала дояркой на Нижнесыповской молочно-товарной ферме, естественно, к своей работе всегда относилась ответственно. Потом, когда колхоз имени Ленина распался, трудилась диспетчером, кассиром во вновь образованном хозяйстве. Лишь когда вышла на пенсию, я смогла больше времени и внимания уделять рукоделию. Начала профессионально заниматься ткачеством. Стала ткать паласы, рушники, полотенца, половики. Кстати, не только для себя и своей семьи занимаюсь ткачеством. Тку на заказ, иногда продаю, отдаю в дар, детям и внукам тку. Если зайдете ко мне в гости, то увидите кругом мои тканые изделия – на полу, на стенах, на диванах и креслах – везде тканые вещи, паласы, полотенца, ковры и так далее. Нам всем очень нравится пользоваться этими вещами. Это создает уютную атмосферу в доме, даже дышится легко. У меня внучка уже умеет ткать, есть и желающие научиться данному мастерству. Я с удовольствием провожу мастер-классы для тех, кто хочет научиться ткать. Но сразу предупреждаю, что тут нужно огромное терпение и усидчивость, иначе не получится. Своим опытом ручного станочного ткачества делюсь с удовольствием с учащимися народных ремесел детской школы искусств и другими.

Станки бывают разные

– Ткацкие станки существуют разные, горизонтальные, вертикальные, дорогие и

не очень, сейчас есть автоматические станки, – продолжает Фаназия-апа. – В общем, в настоящее время на любой вкус и цвет можно приобрести ткацкий станок при желании. Деревянный ткацкий станок, на котором я сейчас занимаюсь, достался мне от мамы, его смастерил еще отец в 1955 году, сам. На станке даже его запись имеется «1955 год А.Ш.А.». Станок разборный, его очень легко и удобно собрать при надобности, разобрать при ненадобности. Для ткачества паласов и половиков подойдет любой станок, а для тастымала нужен станок длиннее. Все потому, что у национального тастымала нити не намотаны прямо на колоду, а косой надеты на жезл.

Нужны нити «десятки»

Мастерица немного рассказала читателям, как ткать паласы.

– Чтобы ткать паласы, например, нужны нити черного цвета «десятки». Сначала делаем основу, затем заправляем станок и начинаем тихонько ткать. Самая трудная работа здесь это заправка станка нитями. Главное тут, стараться не перепутать нити основы и ниточки, иначе нарушится порядок и у вас все пойдет не так. Раньше ткали шерстяными нитками, распустив, например, чулки, свитер, колготки и другие вещи, что под руку повернутся. Надо было все нити эти еще сначала покрасить. Процесс был трудоемкий. Сейчас в магазинах все есть, продают много разных нитей, ярких, красивых, выбирай на любой вкус. Чтобы ткать половики, нужны нити хлопковые и льняные. Вискоза, например,

тянется сильно, и половики из этих нитей будут не ровные.

Много наград

Фаназия-апа является участницей и призером различных конкурсов и фестивалей не только Уинского муниципального округа, но и исторических городов Пермского края, таких как Оса, Кунгур, Добрянка, а также за его пределами. У нее в копилке множество наград, которых не перечислить. И каждая из них очень дорога ее сердцу. Ни один краевой фестиваль «Медовый спас» не проходит без ее мастер-классов, без наград. Она участница 5 Межрегионального фестиваля народного декоративно-прикладного искусства «Зарни кияс – 2011» в городе Сыктывкаре, который стал для нее запоминающимся. Не один раз участвовала в московской выставке народных художественных промыслов России «Ладья – 2005», «Ладья 2006», стала победителем в фестивале ручного ткачества «Весна. Кросна» в номинации «Традиция». Участвовала в фестивале современного искусства «Живая Пермь», в Межрегиональном форуме мусульманской культуры «Мусульманский мир». Ее работы были выставлены на днях культуры пермских татар в городе Казани. Фаназия-апа также неоднократный участник и лауреат фестивалей «Хохловка», «Зов Пармы», «Урал мастеровой», «Кочевник» и другие. Но самой дорогой наградой мастерица считает присвоение ей почетного звания «Народный мастер Пермского края», которой она была удостоена в 2010 году. Она считает, что все эти конкурсы помогают сохранить традиционные ремесла и народные промыслы, дают возможность продемонстрировать свои достижения, дальше расти и развиваться, а также поделиться опытом с другими мастерами. Кроме творческих наград у нее есть еще и личные, не менее дорогие сердцу. Например, ее муж, Хамит-абый Шакиров был награжден медалью «За трудовое отличие», у него пять значков «Победитель соцтруда». Всю жизнь он проработал трактористом в колхозе, был бригадиром. Его не стало пять лет назад. Семья Шакировых награждена медалью «За любовь и верность», а также несколькими юбилейными медалями. Вместе они воспитали троих детей, у них шестеро внуков и уже подрастают два правнука.

Благодарим Фаназию Ширбановну за интересную беседу, желаем ей дальнейших творческих успехов и удачи во всем!

Татьяна ДЕНИСОВА



Понедельник, 1 февраля

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! 16+
10.55 Модный приговор 6+
12.10, 01.10, 03.05 Время покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00, 03.30 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле 16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+
00.10 Борис Ельцин. Отступать нельзя 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Пермь
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.40, 18.40 60 минут 12+
14.55 Т/с «Морозова» 12+
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.20 Т/с «Тайны следствия» 12+
04.05 Т/с «Объект 11» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 Другие Романовы 12+
07.35, 18.40, 00.05 Д/ф «Настоящая война престолов» 12+
08.25, 16.25 Х/ф «Своя земля» 16+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 00.50 Д/ф «Кто у вас глава семьи?» 12+
12.10, 02.25 Д/ф «Польша. Виланувский дворец» 12+
12.40 Линия жизни 12+
13.35 Д/ф «Говорящие коты и другие химеры» 12+
14.15 Больше, чем любовь 12+
15.05 Новости, подробно, арт 12+
15.20 Агора 12+
17.55, 01.45 Музыка балетов 12+
19.45 Главная роль 12+
20.05 Правила жизни 12+

20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Д/ф «Я мечтаю подружиться» 12+
21.30 Сати. Нескучная классика... 12+
22.15 Т/с «Мегр» 12+

НТВ

05.15 Т/с «Литейный» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня
08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16+
14.00, 01.20 Место встречи 16+
16.25 Днк 16+
18.30, 19.40 Т/с «Балабол» 16+
21.20 Т/с «Реализация» 16+
23.45 Основано на реальных событиях 16+
03.15 Агентство скрытых камер 16+
03.45 Т/с «Отдел 44» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 Известия
05.25 Т/с «Короткое дыхание» 16+
06.45, 09.25 Т/с «Последний день» 16+
10.40, 13.25, 17.45 Т/с «Нюхач» 16+
19.50, 00.30 Т/с «След» 16+
23.10 Т/с «Великолепная пятёрка» 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск
01.15, 03.30 Т/с «Детективы» 16+

МАТЧ-ТВ

08.00, 10.55, 14.00, 16.10, 17.30, 19.05, 20.50, 23.50 Новости
08.05, 14.25, 16.45, 00.30 Все на Матч! Прямой эфир
11.00 Профессиональный бокс. Флойд Мэйвезер против Мигеля Котто. 16+
12.30 Зимние виды спорта. Обзор 0+
13.30 Хоккей. НХЛ. Обзор 0+
14.05 Специальный репортаж 12+
15.10 Смешанные единоборства. Bellator. Фил Дэвис против Лиото Мачиды. 16+
16.15 Гандбол. Чемпионат мира. Мужчины. Обзор 0+
17.35 ЕвроФутбол. Обзор 0+
18.35, 19.10 Х/ф «Яростный кулак» 16+
20.55 Все на хоккей! 12+
21.25 Хоккей. КХЛ. «Динамо» (Москва) - СКА
00.00 Тотальный Футбол 12+
01.30 Профессиональный бокс. Хуан Мануэль Маркес против Хуана Диаса. 16+
02.25 Футбол. Чемпионат Португалии. «Спортинг» - «Бенфика».

04.30 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. «Подравка» - ЦСКА 0+
06.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Парма» - «Химки» 0+

ЗВЕЗДА

06.00 Сегодня утром 12+
08.00, 13.00, 21.15 Новости дня
08.20 Д/ф «Колеса Страны Советов. Были и небылицы» 0+
09.15, 13.20, 17.05 Т/с «Брат за брата-2» 16+
17.00 Военные Новости
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 Д/ф «Сталинградская битва» 12+
19.40 Скрытые угрозы 12+
20.25 Д/ф «Загадки века с Сергеем Медведевым» 12+
21.25 Открытый эфир 12+
23.05 Между тем 12+
23.40 Х/ф «Меченый атом» 12+
01.35 Х/ф «Впереди океан» 12+
05.10 Д/ф «Битва за Гималаи» 12+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 Х/ф «Суета сует» 0+
10.00, 04.40 Д/ф «Галина Польских. Под маской счастья» 12+
10.55 Городское собрание 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50, 03.10 Т/с «Пуаро Агаты Кристи» 12+
13.40, 05.20 Мой герой. Наталья Громушкина 12+
14.50 Город новостей
15.05 Т/с «Следствие любви» 16+
16.50 90-е. Сердце Ельцина 16+
18.15, 00.35, 02.55 Петровка, 38 16+
18.30 Х/ф «Ланцет» 12+
22.35 Украина. Прощальная гастроль 16+
23.05, 01.35 Знак качества 16+
00.55 Д/ф «Валентина Толкунова. Солменная вдова» 16+
02.15 Д/ф «Ракеты на старте» 12+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 17.25 Т/с «Слепая» 16+
11.50, 15.45 Т/с «Гадалка» 16+
14.00 Мистические истории 16+
18.30 Т/с «Менталист» 12+
20.15 Т/с «Люцифер» 16+
23.00 Х/ф «Мама» 16+
01.15 Х/ф «Мрачные небеса» 16+
02.45 Сверхъестественный отбор 16+
03.30, 04.30 Не ври мне 12+
05.15 Городские легенды 16+

ЗВЕЗДА

06.00 Сегодня утром 12+
08.00, 13.00, 21.15 Новости дня
08.20 Д/ф «Колеса Страны Советов. Были и небылицы» 0+
09.15, 13.20 Т/с «Брат за брата-2» 16+
13.40, 17.05 Т/с «Брат за брата-3» 16+
17.00 Военные Новости
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 Д/ф «Сталинградская битва» 12+
19.40 Легенды армии с Александром Маршалом 12+
20.25 Улика из прошлого 16+
21.25 Открытый эфир 12+
23.05 Между тем 12+
23.40 Х/ф «Горячий снег» 6+
01.40 Х/ф «Аллегрэ с огнем» 6+
03.05 Х/ф «Меченый атом» 12+
04.40 Д/ф «Фатенч и море» 16+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... 16+
08.40 Х/ф «Чёрный принц» 6+
10.40, 04.40 Д/ф «Георгий Бурков. Гамлет советского кино» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50, 03.10 Т/с «Пуаро Агаты Кристи» 12+
13.40, 05.20 Мой герой. Антон Хабаров 12+
14.50 Город новостей
15.05 Т/с «Следствие любви» 16+
16.50 90-е. Королевы красоты 16+
18.10, 00.35, 02.55 Петровка, 38 16+
18.25 Х/ф «Ланцет» 12+
22.35 Осторожно, мошенники! Вакансия с подвохом 16+
23.05, 01.35 Д/ф «Ян Арлазоров. Всё из-за женщины» 16+
00.55 Дикие деньги. Баба Шура 16+
02.15 Д/ф «Как утонул командер Крзбб» 12+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 17.25 Т/с «Слепая» 16+
11.50, 15.45 Т/с «Гадалка» 16+
14.00 Мистические истории 16+
18.30 Т/с «Менталист» 12+
20.15 Т/с «Люцифер» 16+
23.00 Х/ф «Тепло наших тел» 12+
01.15 Сверхъестественный отбор 16+
02.00 Не ври мне 12+
04.30 Городские легенды 16+

ТНТ

07.00 ТНТ. Gold 16+
08.00 Битва дизайнеров 16+

ТНТ

07.00, 07.30 ТНТ. Gold 16+
08.00 Мама LIFE 16+
08.30, 16.00 Т/с «СашаТаня» 16+
10.00 Бородина против Бузовой 16+
11.00 Т/с «Ольга» 16+
13.00 Т/с «Интерны» 16+
20.00 Т/с «Отпуск» 16+
21.00 Т/с «Полет» 16+
22.10 Где логика? 16+
23.10 STAND UP 16+
00.10 Т/с «Бородач» 16+
01.15 Такое кино! 16+
01.45 Импровизация 16+
03.30 Comedy Батл 16+
04.20 Открытый микрофон 16+
06.05 ТНТ. Best 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Стирит. Дух свободы» 6+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
07.15 Х/ф «Звёздный путь» 16+
09.40 Х/ф «Стартрек. Возмездие» 12+
12.15 Х/ф «Стартрек. Бесконечность» 16+
14.40 Т/с «Отель «Элеон» 16+
16.55, 19.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» 16+
20.00 Х/ф «Идентификация Борна» 16+
22.20 Х/ф «Макс Пэйн» 16+
00.20 Кино в деталях 18+
01.20 Х/ф «Ной» 12+
03.40 Т/с «Последний из Магикян» 12+
05.10 М/ф «Самый маленький гром» 0+

РЕН-ТВ

05.00, 04.25 Территория заблуждений 16+
06.00 Документальный проект 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Д/ф «Засекреченные списки» 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Навероятно интересные истории 16+
15.00 Документальный слешпроект 16+
17.00, 03.35 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 Х/ф «Быстрее пули» 16+
21.55 Водить по-русски 16+
23.30 Неизвестная история 16+

08.30, 16.00 Т/с «СашаТаня» 16+
10.00 Бородина против Бузовой 16+
11.00 Т/с «Ольга» 16+
13.00 Т/с «Интерны» 16+
20.00 Т/с «Отпуск» 16+
21.00 Т/с «Полет» 16+
22.05 Импровизация. Дайджесты-2021 16+
23.10 Женский Стендап 16+
00.10 Т/с «Бородач» 16+
01.15 Импровизация 16+
03.05 Comedy Батл 16+
03.55 Открытый микрофон 16+
05.40 ТНТ. Best 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Стирит. Дух свободы» 6+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
07.35 М/с «Босс-молокосос. Снова в деле» 6+
08.00, 18.30 Т/с «Ивановы-Ивановы» 16+
09.00 Т/с «Психологии» 16+
10.00 Уральские пельмени. СмехBook 16+
10.35 Т/с «Воронины» 16+
14.40 Т/с «Отель «Элеон» 16+
20.00 Х/ф «Превосходство Борна» 16+
22.05 Х/ф «Три Икса» 16+
00.35 Дело было вечером 16+
01.30 Х/ф «Последствия» 18+
03.15 Т/с «Последний из Магикян» 12+
04.50 6 кадров 16+
05.10 М/ф «Тараканщик» 0+
05.25 М/ф «Последний лепесток» 0+

РЕН-ТВ

05.00 Территория заблуждений 16+
06.00 Документальный проект 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00, 15.00 Д/ф «Засекреченные списки» 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Навероятно интересные истории 16+
17.00, 04.00 Тайны Чапман 16+
18.00, 03.10 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 Х/ф «Перл-харбор» 16+
23.30 Знаете ли вы, что? 12+
00.30 Х/ф «Криминальное чтиво» 18+

00.30 Х/ф «Чёрный рыцарь» 12+
02.15 Х/ф «Рыжая соя» 12+

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние пташки 0+
06.55, 07.30 Жужжалка 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.40 М/с «Лео и Тиг» 0+
08.25 М/с «Лео и Тиг. Волшебные песни!» 0+
08.30 М/с «Китти не кошка» 6+
08.55 М/с «Царевны» 0+
09.30 Союзмультфильм 0+
10.10 М/ф «Даша и людоед» 0+
10.20 М/с «Суперкрылья. Джетт и его друзья» 0+
10.45 Лаборатория 0+
11.10 М/с «Фиксики» 0+
11.45 М/с «Роботы-поезда» 0+
12.15 М/с «Тобот. Детективы Галактики» 6+
12.45 М/с «Дикие скричеры!» 6+
13.10 М/с «Ниндзяго» 6+
13.30 М/с «Буба» 6+
13.55 М/с «Аркадий Паровозов спешит на помощь!» 0+
14.00 Навигатор. Новости 0+
14.10 М/с «Семья Трефликов» 0+
14.30 М/с «Четверо в кубе» 0+
15.40 Зелёный проект 0+
16.00 Курьёз не всерьёз! 0+
16.10 М/с «Подружки-супергерои» 6+
16.35 М/с «Барби. Дримтопия» 0+
17.00 М/с «Котечки-собачки» 0+
18.00 М/с «Оранжевая корова» 0+
18.50 М/с «Томас и его друзья. Большой мир. Большие приключения!» 0+
19.15 М/с «Пластилинка» 0+
19.20 М/с «Ми-Ми-Мишки» 0+
20.10 М/с «Свинка Пеппа» 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 М/с «Зебра в клеточку» 0+
22.00 М/с «Бен 10» 12+
22.30 М/с «Пауэр Плейер» 0+
22.50 М/с «Белка и Стрелка. Тайны космоса» 0+
23.15 М/с «Гормити» 6+
23.40 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» 6+

00.10 М/с «Элвин и бурундуки» 6+
01.15 М/с «Соник Бум» 6+
02.35 М/с «Белка и Стрелка. Озорная семейка» 0+
03.55 М/с «Приключения Тайо» 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.00 По делам несовершеннолетних 16+
08.00 Давай разведёмся! 16+
09.05, 03.20 Тест на отцовство 16+

11.15, 02.25 Д/ф «Реальная мистика» 16+
12.25, 01.30 Д/ф «Понять. Простить» 16+
13.30, 00.25 Д/ф «Порча» 16+
14.00, 00.55 Д/ф «Знахарка» 16+
14.35 Д/ф «Проводница» 16+
19.00 Т/с «У каждого своя ложь» 16+
22.15 Т/с «Подкидыши» 16+
06.20 6 кадров 16+

ОТР

06.00, 01.15 М/ф «Гора самоцветов» 0+
06.15, 19.05, 20.05 Т/с «Братья Карамазовы» 16+
08.05, 12.10 Календарь 12+
09.00, 13.30, 18.30, 01.30 Врачи 12+
09.25, 13.05 Среда обитания 12+
09.50 Т/с «Условия контракта» 16+
11.30, 18.00 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки» 6+
12.00, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 00.00 Новости
14.10, 15.20, 22.05 Отражение
17.15 За дело! 12+
21.20, 00.05, 05.15 Прав!Да? 12+
00.45 Домашние животные 12+
02.00 Большая страна 12+
03.00 Отражение 12+
04.45 Легенды Крыма 12+

ТНВ

07.00 Споёмте, друзья! 6+
07.50, 09.00, 22.30 Новости Татарстана (на татарском языке) 12+
08.00, 04.00 Манзара 6+
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана 12+
10.10 Здравствуйте! 12+
11.00, 00.40 Т/с «Непридуманная жизнь» 16+
12.00, 18.00 Т/с «Султан Разия» 16+
13.00, 16.00 Закон. Парламент. Общество 12+
13.30, 03.30 Точка опоры 16+
14.00, 01.30 Т/с «Душа ищет тепла» 12+
15.00 Семь дней 12+
16.50 Спектакль «Мама приехала» 12+
19.00 Хоккей. Чемпионат КХЛ. Трактор - Ак Барс 6+
22.00, 00.00 Вызов для малышей 0+
22.15 Гостиничник для малышей 0+
23.00 Семь дней + 12+
00.10 Реальная экономика 12+
02.20 Семь дней+ 12+
02.45 Д/ф «Работать как звери» 6+
05.40 От сердца - к сердцу 6+
06.30 Ретро-концерт 6+

Вторник, 2 февраля

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! 16+
10.55 Модный приговор 6+
12.10, 01.10, 03.05 Время покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00, 03.30 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле 16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+
00.10 К 100-летию Юрия Озерова. «Цена Освобождения» 6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Пермь
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.40, 18.40 60 минут 12+
14.55 Т/с «Морозова» 12+
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.20 Т/с «Тайны следствия» 12+
04.05 Т/с «Объект 11» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05, 20.05 Правила жизни 12+
07.35, 00.05, 18.40 Д/ф «Настоящая война престолов» 12+
08.45, 16.30 Х/ф «И это всё о нём» 12+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 00.50 XX век 12+
12.25, 22.15 Т/с «Мегр» 12+
14.10 Х/ф «Чистая победа. Сталинград» 12+
15.05 Новости, подробно, книги 12+
15.20 Эрмитаж 12+
15.50 Сати. Нескучная классика... 12+
17.45, 02.05 Музыка балетов 12+
19.45 Главная роль 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+

20.45 Искусственный отбор 12+
21.30 Белая студия 12+

НТВ

05.10 Т/с «Литейный» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня
08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16+
14.00, 01.25 Место встречи 16+
16.25 Днк 16+
18.30, 19.40 Т/с «Балабол» 16+
21.20 Т/с «Реализация» 16+
23.45 Основано на реальных событиях 16+
03.20 Их нравы 0+
03.45 Т/с «Отдел 44» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.30 Известия
05.25 Т/с «Ладог» 16+
09.25, 13.25, 17.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей-8» 16+
19.50, 00.30 Т/с «След» 16+
23.10 Т/с «Великолепная пятёрка» 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск
01.15, 03.45 Т/с «Детективы» 16+

МАТЧ-ТВ

08.00, 10.55, 16.10, 17.30, 18.50, 20.55, 23.50 Новости
08.05, 13.05, 16.45, 21.00, 00.00, 02.45 Все на Матч! Прямой эфир
11.00 Профессиональный бокс. Дэвид Хэй против Энцо Маккаринелли. 16+
11.30, 13.20 Теннис. Кубок АТР. Россия - Аргентина.
15.00, 18.30, 03.40 Специальный репортаж 12+
15.20 Смешанные единоборства. Оне ФС. Мауро Черилли против Абдулбасира Вагабова. 16+
16.15 Хоккей. НХЛ. Обзор 0+
17.35 Зимние виды спорта. Обзор 0+
18.55 Мини-Футбол. Чемпионат Европы- 2022 г. Отборочный турнир. Грузия - Россия.
21.25 Хоккей. КХЛ. «Авангард» - «Динамо» (Минск).
00.40 Футбол. Кубок Германии. 1/8 финала. «Боруссия» (Д) - «Падерборн»
04.00 Волейбол. Лига чемпионов. Женщины. «Динамо» - «Локомотив» 0+
06.00 Баскетбол. Кубок Европы. Мужчины. «Партизан» - «Локомотив-Кубань» 0+

13.30, 00.25 Д/ф «Порча» 16+
14.00, 00.55 Д/ф «Знахарка» 16+
14.35 Д/ф «Проводница» 16+

**Среда,
3 февраля**

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жить здорово! 16+
10.55, 02.25, 03.05 Модный приговор 6+
12.10, 00.05 Время покажет 16+
15.15 Давай поженемся! 16+
16.00, 03.20 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле 16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» 16+
22.30 Вечерний Ургант 16+
23.10 Блокада. Дети 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Пермь
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.40, 18.40 60 минут 12+
14.55 Т/с «Морозова» 12+
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.20 Т/с «Тайны следствия» 12+
04.05 Т/с «Объект 11» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30,
23.45 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05, 20.05 Правила жизни 12+
07.35, 00.05, 18.40 Д/ф «Настоящая война престолов» 12+
08.25 Красивая планета 12+
08.45, 16.30 Х/ф «И это всё о нём» 12+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 00.50 ХХ век 12+
12.25, 22.15 Т/с «Мегр» 12+
13.55, 17.45, 02.45 Цвет времени 12+
14.05 Д/ф «Ядерная любовь» 12+
15.05 Новости, подробно, кино 12+
15.20 Библийский сюжет 12+
15.50 Белая студия 12+
17.55, 02.00 Музыка балетов 12+
19.45 Главная роль 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Абсолютный слух 12+
21.30 Больше, чем любовь 12+

**Четверг,
4 февраля**

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жить здорово! 16+
10.55 Модный приговор 6+
12.10, 01.10, 03.05 Время покажет 16+
15.15 Давай поженемся! 16+
16.00, 03.30 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле 16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» 16+
22.30 Большая игра 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+
00.10 Иосиф Бродский. Часть речи 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Пермь
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.40, 18.40 60 минут 12+
14.55 Т/с «Морозова» 12+
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.20 Т/с «Тайны следствия» 12+
04.05 Т/с «Объект 11» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30,
23.45 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 Правила жизни 12+
07.35, 00.05, 18.40 Д/ф «Настоящая война престолов» 12+
08.20 Легенды мирового кино 12+
08.50, 16.30 Х/ф «И это всё о нём» 12+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 00.50 ХХ век 12+
12.25, 22.15 Т/с «Мегр» 12+
13.55 Цвет времени 12+
14.05 Линия жизни 12+
15.05 Новости, подробно, театр 12+
15.20 Моя любовь - Россия! 12+
15.45 2 Верник 2 12+
17.35 Д/ф «Мальта» 12+
18.05, 02.05 Музыка балетов 12+
19.45 Главная роль 12+
20.05 Открытая книга 12+

НТВ

05.10 Т/с «Литгейный» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30
Сегодня
08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы.
Смерч» 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происше-
ствие 16+
14.00, 01.35 Место встречи 16+
16.25 Днк 16+
18.30, 19.40 Т/с «Балабол» 16+
21.20 Т/с «Реализация» 16+
23.45 Поздняков 16+
23.55 Захар прилепин. Уроки русского
12+
00.30 Мы и наука. Наука и мы 12+
03.25 Их нравы 0+
03.45 Т/с «Отдел 44» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.25 Известия
05.25, 09.25, 13.25, 17.45 Т/с «Улицы
разбитых фонарей-8» 16+
19.50, 00.30 Т/с «След» 16+
23.10 Т/с «Великолепная пятёрка»
16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск
01.15, 03.35 Т/с «Детективы» 16+

МАТЧ-ТВ

08.00, 10.55, 16.10, 19.00, 21.35, 00.30
Новости
08.05, 13.05, 16.15, 19.05, 00.35, 03.00
Все на Матч! Прямой эфир
11.00 Профессиональный бокс. Сергей
Ковалёв против Натана Клеверли. 16+
11.30, 13.20 Теннис. Кубок АТР. Россия
- Япония
15.00 Специальный репортаж 12+
15.20 Смешанные единоборства. KSW.
Шимон Колецки против Мартина За-
вады. 16+
16.40 Волейбол. Чемпионат России
«Суперлига Париматч». Мужчины. «Ло-
комотив» - «Белогорье»
19.45 Д/ф «Мэзнии» 16+
21.40 Все на Футбол! 12+
22.25 Футбол. Кубок Германии. 1/8 фи-
нала. «Вольфсбург» - «Шальке»
00.55 Футбол. Кубок Испании. 1/4 фина-
ла. Прямая трансляция
04.00 Волейбол. Лига чемпионов. Жен-
щины. «Динамо» - «Штутгарт» 0+
06.00 Баскетбол. Кубок Европы. Муж-
чины. УНИКС - «Морнар Бар» 0+

ЗВЕЗДА

06.00 Сегодня утром 12+

08.00, 13.00, 21.15 Новости дня
08.20 Д/ф «Колеса Страны Советов.
Были и небылицы» 0+
09.15, 13.20, 17.05 Т/с «Брат за бра-
та-3» 16+
17.00 Военные Новости
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 Д/ф «Сталинградская битва» 12+
19.40 Последний день 12+
20.25 Д/ф «Секретные материалы» 12+
21.25 Открытый эфир 12+
23.05 Между тем 12+
23.40 Х/ф «Шестой» 12+
01.20 Т/с «Кадеть» 0+
04.45 Х/ф «Золотой гусь» 0+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... 16+
08.40 Х/ф «Лекарство против страха»
16+
10.40, 04.40 Д/ф «Валентина Титова. В
тени великих мужчин» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50, 03.10 Т/с «Пуаро Агаты Кри-
сти» 12+
13.40, 05.20 Мой герой. Нина Пашкая 12+
14.50 Город новостей
15.10 Т/с «Следствие любви» 16+
16.55 90-е. Секс без перерыва 16+
18.15, 00.35, 02.55 Петровка, 38 16+
18.30 Х/ф «Ланцет» 12+
22.35 Линия защиты 16+
23.05, 01.35 Д/ф «Мелания Трамп. Кра-
савица и Чудовище» 16+
00.55 90-е. Горько! 16+
02.15 Д/ф «Убийство, оплаченное неф-
тью» 12+

ТВЗ

06.00, 05.45 Мультфильмы 0+
09.30, 17.25 Т/с «Слепая» 16+
11.50, 15.45 Т/с «Гадалка» 16+
14.40 Мистические истории 16+
18.30 Т/с «Менталист» 12+
20.15 Т/с «Люцифер» 16+
23.00 Х/ф «Дальше по коридору» 16+
01.00 Сверхъестественный отбор 16+
02.00 Не ври мне 12+
04.15 Городские легенды 16+

ТНТ

07.00 ТНТ. Gold 16+
08.00 Новое Утро 16+
08.30, 16.00 Т/с «СашаТаня» 16+
10.00 Бородина против Бузовой 16+
11.00 Т/с «Ольга» 16+
13.00 Т/с «Интерны» 16+
20.00 Т/с «Отпуск» 16+

21.00 Т/с «Полет» 16+
22.05 Двое на миллион 16+
23.10 STAND UP 16+
00.10 Т/с «Бородач» 16+
01.15 Импровизация 16+
03.05 Comedy Баттл 16+
03.55 Открытый микрофон 16+
06.05 ТНТ. Best 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Спирит. Дух свободы» 6+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
07.35 М/с «Босс-молокосос. Снова в
деле» 6+
08.00, 18.30 Т/с «Ивановы-Ивановы» 16+
09.00 Т/с «Психологини» 16+
10.00 Уральские пельмени. СмехBook
16+
10.35 Т/с «Воронины» 16+
14.40 Т/с «Отег» 16+
20.00 Х/ф «Ультиматум Борна» 16+
22.15 Х/ф «Три Икса-2. Новый уро-
вень» 16+
00.15 Дело было вечером 16+
01.20 Х/ф «Огни большой деревни» 12+
02.45 Т/с «Последний из Магикян» 12+
04.40 6 кадров 16+
05.10 М/ф «Малыш и Карлсон» 0+
05.30 М/ф «Карлсон вернулся» 0+

РЕН-ТВ

05.00 Территория заблуждений 16+
06.00, 10.00 Документальный проект
16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Ново-
сти 16+
09.00 Знаете ли вы, что? 12+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем
Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная
программа 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества с
Олегом Шнишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные исто-
рии 16+
15.00 Неизвестная история 16+
17.00, 02.55 Тайны Чапман 16+
18.00, 02.10 Самые шокирующие ги-
потезы 16+
20.00 Х/ф «Пуленепробиваемый мо-
нах» 16+
22.00 Смотреть всем! 16+
00.30 Х/ф «S.W.A.T. Огненная
буря» 18+
04.35 Документальный проект 16+

ТНТ

07.00, 07.30 ТНТ. Gold 16+
08.00 Перегрузка 16+
08.30, 16.00 Т/с «СашаТаня» 16+
10.00 Бородина против Бузовой 16+
11.00 Т/с «Ольга» 16+
13.00 Т/с «Интерны» 16+
20.00 Т/с «Отпуск» 16+
21.00 Т/с «Полет» 16+
22.05 Шоу «Студия «Союз 16+
23.10 Концерт Руслана Белого 16+
00.10 Т/с «Бородач» 16+
01.15 Импровизация 16+
03.05 ТНТ-Club 16+
03.10 Comedy Баттл 16+
04.00 Открытый микрофон 16+
05.40 ТНТ. Best 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Спирит. Дух свободы» 6+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
07.35 М/с «Босс-молокосос. Снова в
деле» 6+
08.00, 18.30, 19.00 Т/с «Ивановы-Ива-
новы» 16+
09.00 Т/с «Психологини» 16+
10.00 Уральские пельмени. СмехBook 16+
10.35 Т/с «Воронины» 16+
14.40 Т/с «Отег» 16+
20.00 Х/ф «Эволюция Борна» 16+
22.45 Х/ф «Три Икса. Мировое господ-
ство» 16+
00.40 Дело было вечером 16+
01.40 Х/ф «Тайна четвёрх принцесс» 0+
03.10 Т/с «Последний из Магикян» 12+
04.45 6 кадров 16+
05.10 М/ф «Бременские музыканты» 0+
05.30 М/ф «По следам Бременских му-
зыкантов» 0+

РЕН-ТВ

05.00, 06.00 Документальный проект
16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости
16+
09.00 Д/ф «Засекреченные списки» 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Ба-
женовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная
программа 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества с Оле-
гом Шнишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Знаете ли вы, что? 12+
17.00, 02.55 Тайны Чапман 16+
18.00, 02.10 Самые шокирующие гипо-
тезы 16+
20.00 Х/ф «Мотылек» 16+

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние птички 0+
06.55, 07.30 Жужжалка 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.40 М/с «Лео и Тиг» 0+
08.25 М/с «Лео и Тиг. Волшебные пес-
ни!» 0+
08.30 М/с «Китти не кошка» 6+
08.55 М/с «Царевны» 0+
09.30 Союзмультфильм 0+
10.10 М/ф «Чей нос лучше?» 0+
10.20 М/с «Суперкрылья. Джетт и его
друзья» 0+
10.45 Игра с умом 0+
11.00 М/с «Бурёнка Даша» 0+
11.10 М/с «Фиксики» 0+
11.45 М/с «Роботы-поезда» 0+
12.15 М/с «Тобот. Детективы Галакти-
ки» 6+
12.45 М/с «Дикие скричеры!» 6+
13.10 М/с «Ниндзяго» 6+
13.30 М/с «Буба» 6+
13.55 М/с «Аркадий Паровозов спешит
на помощь!» 0+
14.00 Навигатор. Новости 0+
14.10 М/с «Семья Трефликов» 0+
14.30 М/с «Четверо в кубе» 0+
15.40 Вкусняшки шоу 0+
16.00 Курьёз не всерьёз! 0+
16.10 М/с «Подружки-супергерои» 6+
16.35 М/с «Барби. Дримтопия» 0+
17.00 М/с «Кошечки-собачки» 0+
18.00 М/с «Оранжевая королева» 0+
18.50 М/с «Томас и его друзья. Большой
мир. Большие приключения!» 0+
19.15 М/с «Пластинки» 0+
19.20 М/с «Ми-Ми-Мишки» 0+
20.10 М/с «Свинка Пеппа» 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 М/с «Зебра в клеточку» 0+
22.00 М/с «Бен 10» 12+
22.30 М/с «Пауэр Плэйерс» 0+
22.50 М/с «Белка и Стрелка. Тайны кос-
моса» 0+
23.15 М/с «Гормити» 6+
23.40 М/с «Губка Боб Квадратные шта-
ны» 6+
00.10 М/с «Элвин и бурундуки» 6+
01.15 М/с «Соник Бум» 6+
02.35 М/с «10 друзей Кролика» 0+
03.55 М/с «Приключения Тайо» 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.10 6 кадров 16+
06.35, 04.55 По делам несовершенно-
летних 16+
08.05 Давай разведёмся! 16+
09.15, 03.15 Тест на отцовство 16+
11.25, 02.25 Д/ф «Реальная мистика»
16+

12.25, 01.30 Д/ф «Понять. Простить»
16+
13.30, 00.25 Д/ф «Порча» 16+
14.00, 00.55 Д/ф «Знахарка» 16+
14.35 Д/ф «Проводница» 16+
19.00 Т/с «У каждого своя ложь» 16+
22.15 Т/с «Подкидыши» 16+

ОТР

06.00, 01.15 М/ф «Гора самоцветов» 0+
06.15, 19.05, 20.05 Т/с «Братья Кара-
мазовы» 16+
08.05, 12.10 Календарь 12+
09.00, 13.30, 18.30, 01.30 Врачи 12+
09.25, 13.05 Среда обитания 12+
09.50 Т/с «Условия контракта» 16+
11.30, 18.00 Д/ф «Книжные аллеи. адре-
са и строки» 6+
12.00, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00, 20.00,
21.00, 22.00, 00.00 Новости
14.10, 15.20, 22.05 Отражение
17.15 Культурный обмен 12+
21.20, 00.05, 05.15 Прав!Да? 12+
00.45 Домашние животные 12+
02.00 Гамбургский счёт 12+
02.30 Дом «С» 12+
03.00 Отражение 12+
04.45 Легенды Крыма 12+

ТНВ

07.00 Юмористическая передача (на та-
тарском языке) 16+
07.50, 09.00, 22.30 Новости Татарстана
(на татарском языке) 12+
08.00, 04.00 Манзара 6+
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Тата-
рстана 12+
10.10 Здравствуйте! 12+
11.00, 00.10 Т/с «Непридуманная
жизнь» 16+
12.00, 18.00 Т/с «Султан Разия» 16+
13.00 Ретро-концерт 0+
13.30, 03.30 Точка опоры 16+
14.00, 01.00 Т/с «Душа ищет тепла»
12+
15.00 Каравай 6+
15.30 Д/ф «Работать как звери» 6+
16.50 Народ мой... 12+
17.15 Золотая коллекция. Концерт моло-
дых исполнителей 6+
19.00 Хоккей. Чемпионат КХЛ. Автомо-
билист - Ак Барс 6+
22.00, 00.00 Вызов 112 16+
22.15 Гостинчик для малышей 0+
23.00, 02.40 Семь дней + 12+
01.50 Видеоспорт 12+
02.15 Соотечественники 12+
03.05 Да здравствует театр! 12+
05.40 От сердца - к сердцу 6+
06.30 Ретро-концерт 6+

20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Д/ф «12 стульев. Держите гросс-
мейстера!» 12+
21.30 Энигма 12+
02.35 Красивая планета 12+

НТВ

05.10 Т/с «Литгейный» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30
Сегодня
08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы.
Смерч» 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происше-
ствие 16+
14.00, 01.15 Место встречи 16+
16.25 Днк 16+
18.30, 19.40 Т/с «Балабол» 16+
21.20 Т/с «Реализация» 16+
23.45 Чп. Расследование 16+
00.15 Крутая история 12+
03.10 Дело врачей 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 Известия
05.35, 09.25 Т/с «Улицы разбитых фо-
нарей-8» 16+
08.35 День ангела 0+
11.15, 13.25, 17.45 Т/с «Улицы разби-
тых фонарей-9» 16+
19.50, 00.30 Т/с «След» 16+
23.10 Т/с «Великолепная пятёрка»
16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск
01.15, 03.30 Т/с «Детективы» 16+

МАТЧ-ТВ

08.00, 10.55, 14.00, 16.15, 17.30, 19.20,
23.50 Новости
08.05, 14.25, 16.40, 00.00, 03.00 Все на
Матч! Прямой эфир
11.00 Профессиональный бокс. Бернард
Хопкинс против Жана Паскаля 16+
12.30, 18.20 ЕвроФутбол. Обзор 0+
13.30 Большой хоккей 12+
14.05, 16.20 Специальный репортаж 12+
15.10 Смешанные единоборства. АСА.
Али Багов против Мурада Абдулаева.
Мухамед Коков против Эдуарда Варта-
няна. 16+
17.35 Профессиональный бокс. Дэвид
Хэй против Дерека Чисоры. 16+
19.25 Баскетбол. Чемпионат Европы-.
Женщины. Отборочный турнир. Россия
- Эстония
21.25 Хоккей. КХЛ. СКА - «Локомотив»
00.35 Точная ставка 16+
00.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины.
«Валенсия» - ЦСКА

04.00 Волейбол. Лига чемпионов. Женщи-
ны. «Динамо-Ак Барс» - «Оломоуц» 0+
06.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины.
«Маккаби» - «Химки» 0+

ЗВЕЗДА

06.00 Сегодня утром 12+
08.00, 13.00, 21.15 Новости дня
08.20 Д/ф «Колеса Страны Советов.
Были и небылицы» 0+
09.15, 13.20, 17.05 Т/с «Брат за бра-
та-3» 16+
17.00 Военные Новости
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 Д/ф «Сталинградская битва» 12+
19.40 Легенды кино 6+
20.25 Код доступа 12+
21.25 Открытый эфир 12+
23.05 Между тем 12+
23.40 Х/ф «Добровольцы» 0+
01.35 Х/ф «Аттракцион» 16+
03.20 Х/ф «Шестой» 12+
04.40 Д/ф «Несломленный нарком» 12+
05.35 Д/ф «Оружие Победы» 16+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... 16+
08.40 Х/ф «Сердце бьется вновь...» 12+
10.40, 04.40 Д/ф «Последняя обίδα Е-
вгения Леонова» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50, 03.15 Т/с «Пуаро Агаты Кри-
сти» 12+
13.40, 05.25 Мой герой. Алексей Вер-
тков 12+
14.50 Город новостей
15.10 Т



Пятница, 5 февраля

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! 16+
10.55, 03.45 Модный приговор 6+
12.10 Время покажет 16+
15.15, 04.35 Давай поженемся! 16+
16.00, 05.15 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» 16+
22.30 Вечерний Ургант 16+
23.30 Кубок Первого канала по фигурному катанию. Алина Загитова / Евгения Медведева 0+
00.30 Х/ф «Ван Гоги» 16+
02.25 Х/ф «Соглядатай» 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Пермь
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.40, 18.40 60 минут 12+
14.55 Близкие люди 12+
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.20 Юморина 16+
23.50 Х/ф «Мамочка моя» 12+
03.20 Х/ф «Любовь на два полюса» 12+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 Правила жизни 12+
07.35 Черные дыры, белые пятна 12+
08.20 Легенды мирового кино 12+
08.50, 16.30 Х/ф «И это всё о нём» 12+
10.15 Х/ф «Марионетки» 0+
11.45 Острова 12+
12.25 Т/с «Мегр» 12+
14.00 Д/ф «Испания. Теруэль» 12+
14.30 Открытая книга 12+
15.05 Письма из провинции 12+
15.35 Энигма 12+
16.15 Д/ф «Первые в мире» 12+
17.40 Музыка балетов 12+
18.45 Царская ложа 12+
19.45 Линия жизни 12+
20.40 Х/ф «Монахия» 16+

22.55 2 Верник 2 12+
00.05 Х/ф «Пригоршня чудес» 12+
02.20 Мультфильмы для взрослых 18+

НТВ

05.10 Т/с «Литейный» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.25 Днк 16+
17.30 Жди меня 12+
18.30, 19.40 Т/с «Балабол» 16+
21.20 Т/с «Реализация» 16+
23.25 Своя правда 16+
01.15 Квартирный вопрос 0+
02.25 Агентство скрытых камер 16+
03.00 Дело врачей 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00 Известия
05.30, 09.25, 13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей-9» 16+
19.40, 00.45 Т/с «След» 16+
23.45 Светская хроника 16+
01.30 Т/с «Детективы» 16+

МАТЧ-ТВ

08.00, 10.55, 14.00, 16.00, 21.25 Новости
08.05, 14.25, 18.30, 21.50, 02.45 Все на Матч! Прямой эфир
11.00 Бокс. Vare Knuckle FC. Лучшее 16+
12.00 Все на Футбол! Афиша 12+
12.30 Взгляд изнутри 12+
13.30 Хоккей. НХЛ. Обзор 0+
14.05, 16.05, 21.30, 03.40 Специальный репортаж 12+
15.10 Смешанные единоборства. Bellator. Илима-Лей Макфарлейн против Джулианы Веласкес. 16+
16.25 Футбол. «Динамо» - «Рубин»
18.55 Хоккей. КХЛ. «Металлург» - «Ак Барс»
22.40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Фенербахче» - «Зенит»
00.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Фиорентина» - «Интер»
04.00 Волейбол. Чемпионат России «Суперлига Париматч». Мужчины. «Белогорье» - «Локомотив» 0+
06.00 Д/ф «Династия» 12+
07.00 Бокс. Vare Knuckle FC. Пейдж Ванзант против Бритен Харт

ЗВЕЗДА

05.50, 08.20 Х/ф «Узник замка Иф» 12+
08.00, 13.00, 21.15 Новости дня
11.35, 13.20, 17.15, 21.25 Т/с «Брат за брата-3» 16+
17.00 Военные Новости
23.10 Десять фотографий 6+
00.00 Х/ф «Хозяин тайги» 12+
01.35 Х/ф «Пропажка свидетеля» 0+
03.05 Х/ф «Предварительное расследование» 0+
04.35 Х/ф «В небе «ночные ведьмы» 0+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 Х/ф «Влюблен по собственному желанию» 0+
10.05, 11.50 Х/ф «И снова будет день» 12+
11.30, 14.30, 17.50 События
14.50 Город новостей
15.05 Х/ф «Роза и чертополох» 12+
17.10, 18.10 Х/ф «Ланцет» 12+
22.00 В центре событий 16+
23.10 Принт комедиантов 12+
01.05 Д/ф «Григорий Горин. Формула смеха» 12+
01.45 Х/ф «Мой ангел» 16+
03.20 Петровка, 38 16+
03.35 Х/ф «Как Вас теперь называть?» 16+
05.15 Осторожно, мошенники! Вакансия с подвохом 16+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 17.25 Т/с «Слепая» 16+
11.15 Новый день 16+
11.50, 15.45 Т/с «Гадалка» 16+
14.40 Вернувшиеся 16+
19.30 Х/ф «Ван Хельсинг» 12+
22.00 Х/ф «30 дней ночи» 16+
00.30 Х/ф «Затерянный город Z» 16+
02.45 Сверхъестественный отбор 16+
03.30, 04.30 Не ври мне 12+
05.15 Городские легенды 16+

ТНТ

07.00 ТНТ. Gold 16+
08.00, 16.00 Т/с «СашаТаня» 16+
10.00 Бородина против Бузовой 16+
11.00 Т/с «Ольга» 16+
13.00 Золото Геленджика 16+
14.00 Т/с «Интерны» 16+
20.00 Однажды в России 16+
21.00 Комеди Клуб 16+
22.00 Comedy Баттл 16+
23.00 Импровизация. Команды 16+
00.00 Т/с «Бородач» 16+
01.00 Такое кино! 16+

01.30 Импровизация 16+
03.15 Comedy Баттл 16+
04.05 Открытый микрофон 16+
05.40 ТНТ. Best 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Спирит. Дух свободы» 6+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
07.35 М/с «Босс-молокосос. Снова в деле» 6+
08.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» 16+
09.00 Т/с «Психологини» 16+
10.00 Х/ф «Три Икса» 16+
12.20 Х/ф «Три Икса-2. Новый уровень» 16+
14.20 Х/ф «Три Икса. Мировое господство» 16+
16.25 Шоу «Уральских пельменей» 16+
21.00 Х/ф «Джейсон Борн» 16+
23.25 Х/ф «Крутые мерь» 18+
01.10 Х/ф «Макс Пэйн» 16+
02.55 Т/с «Последний из Магикян» 12+
04.50 6 кадров 16+
05.20 М/ф «Возвращение блудного попугая» 0+

РЕН-ТВ

05.00 Военная тайна 16+
06.00, 09.00 Документальный проект 16+
07.00 С добрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00, 03.50 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Д/ф «Засекреченные списки» 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 Х/ф «Я, робот» 12+
22.10 Х/ф «Ночной беглец» 16+
00.25 Х/ф «Добро пожаловать в капкан» 16+
02.10 Х/ф «Сахара» 16+

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние птицы 0+
06.55, 07.30 Жужжалка 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.40 М/с «Лео и Тиг» 0+

08.25 М/с «Лео и Тиг. Волшебные песни!» 0+
08.30 М/с «Китти не кошка» 6+
08.55 М/с «Царевны» 0+
09.30 Союзмультфильм 0+
10.10 М/ф «Виват, мушкетеры!» 0+
10.20 М/с «Суперкрылья. Джетт и его друзья» 0+
10.45 Студия Каляки-Малыки 0+
11.10 М/с «Фиксики» 0+
11.45 М/с «Роботы-поезда» 0+
12.15 М/с «Тобот. Детективы Галактики» 6+
12.45 М/с «Дикие скричеры!» 6+
13.10 М/с «Ниндзяго» 6+
13.30 М/с «Буба» 6+
13.55 М/с «Аркадий Паровозов спешит на помощь!» 0+
14.00 Навигатор. У нас гости! 0+
14.10 М/с «Семья Трефликов» 0+
14.30 М/с «Катя и Эф. Куда-угодно-дверь» 0+
15.40 Король караоке 0+
16.05 Курьез не всерьез! 0+
16.10 М/с «Клуб Винкс» 6+
16.40 М/ф «Приключения Барби в доме мечты» 0+
17.00 М/с «Кошечки-собачки» 0+
18.00 М/с «Оранжевая корова» 0+
18.50 М/с «Томас и его друзья. Большой мир. Большие приключения!» 0+
19.15 М/с «Пластинки» 0+
19.20 М/с «Ми-Ми-Мишки» 0+
20.10 М/с «Свинка Пеппа» 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» 0+
22.30 М/с «Пауэр Плэйерс» 0+
22.55 М/с «Инфинити Надо» 6+
23.20 М/с «Трансформеры. Кибервселенная» 6+
23.40 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» 6+
00.10 М/с «Смешарики. Пинкод» 6+
01.00 М/с «Шоу Тома и Джерри» 6+
03.55 М/с «Приключения Тайо» 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.15 По делам несовершеннолетних 16+
08.00, 05.40 Давай разведемся! 16+
09.05 Тест на отцовство 16+
11.15, 04.20 Д/ф «Реальная мистика» 16+
12.25, 03.30 Д/ф «Понять. Простить» 16+
13.30 Д/ф «Порча» 16+
14.00, 03.05 Д/ф «Знахарка» 16+
14.35 Д/ф «Проводница» 16+
19.00 Х/ф «Радуга в небе» 16+
23.05 Д/ф «Предсказания. 2021» 16+

ОТР

06.00 Фигура речи 12+
06.30 Х/ф «Мичман Панин» 12+
08.05, 12.10 Календарь 12+
09.00, 18.30, 04.20 Домашние животные 12+
09.25, 13.05 Среда обитания 12+
09.50, 17.40 Большая страна 12+
10.05, 19.30 Х/ф «Левша» 12+
11.30, 18.00 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки» 6+
12.00, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 22.00, 00.00 Новости
13.30, 19.05, 00.05 Имею право! 12+
14.10, 15.20, 22.05 Отражение
17.15 Служу Отчизне 12+
21.20, 05.15 За дело! 12+
00.35 Концерт Сергея Волчкова в Кремле «Нам не жить друг без друга» 12+
02.05 Д/ф «Пять причин поехать в...» 12+
02.20 Х/ф «Оптимистическая трагедия» 12+
04.45 Д/ф «Двойной портрет. Самодержец и вождь» 12+

ТНВ

07.00 Народ мой... 12+
07.25, 13.00 Наставление 6+
07.50, 09.00, 23.30 Новости Татарстана (на татарском языке) 12+
08.00 Манзара 6+
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана 12+
10.10 Здравствуйте! 12+
11.00 Д/ф «Работать как звери» 6+
12.00, 18.00 Т/с «Султан Разия» 16+
13.30, 23.00 Татары 12+
14.00, 01.00 Т/с «Душа ищет тепла» 12+
15.00 Головоломка 6+
16.00 Актуальный ислам 6+
16.15 Азбука долготелю 12+
16.50 Фолиант в столетнем переплете 12+
17.15 Золотая коллекция. Концерт Асафа Валеева 6+
19.00 Хоккей. Чемпионат КХЛ. Авто-мобилист - Ак Барс 6+
22.00, 00.00 Вызов 112 16+
22.15 Гостинчик для малышей 0+
00.10, 05.50 От сердца - к сердцу 6+
02.00 Х/ф «Аминистия» 12+
03.20 Соответственники 12+
03.45 Семь дней+ 12+
04.10 Энциклопедия. История и культура 12+
05.00 Концерт Альбины Шагимуратовой 6+
06.40 Ретро-концерт 6+

Суббота, 6 февраля

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Вера Глаголева. Несломанный свет 12+
11.30, 12.20 Видели видео? 6+
14.05 Честное слово. Лев Лещенко 12+
14.35 Лев Лещенко. Концерт в день рождения 12+
16.35 Кто хочет стать миллионером? 12+
18.05 Сегодня вечером 16+
19.45, 21.20 Кубок Первого канала по фигурному катанию. Алина Загитова / Евгения Медведева.
21.00 Время
23.20 Х/ф «Блудный конь» 16+
01.35 Михаил Жванецкий. «Вам помочь или не мешать?» 16+
02.20 Модный приговор 6+
03.10 Давай поженемся! 16+
03.50 Мужское / Женское 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Местное время. Вести-Пермь
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Всероссийский потребительский проект «Тест» 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00 Вести
11.15 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+
12.20 Доктор Мясников 12+
13.20 Т/с «Большие надежды» 12+
18.00 Привет, Андрей! 12+
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «Любовь без памяти» 12+
01.00 Х/ф «Разорванные нити» 12+

РОССИЯ К

06.30 Библиейский сюжет 12+
07.05 М/ф «Это что за птица?». «Кораблик». «Высокая горка». «Необыкновенный матч». «Старые знакомые» 12+
08.30 Х/ф «К кому залетел певчий кенар» 12+
10.05 Д/ф «Неизвестная» 12+
10.35, 00.15 Х/ф «Дым отчества» 12+
12.00 Эрмитаж 12+
12.30 Земля людей 12+
13.00, 01.45 Д/ф «Серенгети» 12+
14.00 Д/ф «Русь» 12+
14.30 К 100-летию со дня рождения Семена Райтбурга 12+
15.25 Д/ф «Кто за стеной?» 12+

15.50 Х/ф «Вылет задерживается» 0+
17.10 Д/ф «Ангелы и демоны «умного дома» 12+
17.50 Х/ф «Сирена с «Миссисипи» 12+
19.55 Х/ф «Театр Валентины Токарской. История одной удивительной судьбы» 12+
22.00 Агора 12+
23.00 Грегори портер на Монреальском джазовом фестивале 12+
02.45 Мультфильм для взрослых 12+

НТВ

05.05 Чп. Расследование 16+
05.30 Х/ф «Сибиряк» 16+
07.20 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Готовим с Алексеем Зиминным 0+
08.50 Поедем, поедим! 0+
09.25 Дом дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Секрет на миллион 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.00 Ты не поверишь! 16+
21.00 Т/с «Пёс» 16+
23.20 Международная пилорама 18+
00.10 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
01.55 Дачный ответ 0+
03.00 Дело врачей 16+

ПЯТЫЙ

05.00 Т/с «Детективы» 16+
09.00 Светская хроника 16+
10.00 Т/с «Свои-3» 16+
13.20 Т/с «След» 16+
00.00 Известия. Главное
00.55 Т/с «Ребенок на миллион» 16+
04.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей-9» 16+

МАТЧ-ТВ

08.00 Бокс. Vare Knuckle FC. Пейдж Ванзант против Бритен Харт
10.30, 11.25, 13.35, 15.40, 18.30, 21.25, 00.00 Новости
10.35, 13.40, 15.45, 18.35, 21.30, 00.10, 03.35 Все на Матч! Прямой эфир
11.30 М/ф «Метеор на ринге» 0+
11.50 Х/ф «Новый кулак ярости» 16+
14.15, 16.35 Лыжный спорт. Кубок мира. Спринт
19.25 Баскетбол. Чемпионат Европы-Женщины. Отборочный турнир. Россия - Швейцария.

21.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Рома»
01.00 Хоккей. НХЛ. «Сент-Луис Блюз» - «Колорадо Эвелангс»
04.05 Волейбол. Чемпионат России «Суперлига Париматч». Мужчины. «Зенит» - «Динамо» 16+
06.00 Сноубординг. Кубок мира. Параллельный слалом. Трансляция из Магнитогорска 0+
07.00 Бобслей и скелетон. Чемпионат мира. Трансляция из Германии 0+

ЗВЕЗДА

05.50 Х/ф «Соленый пес» 0+
07.15, 08.15 Х/ф «На златом крыльце сидели...» 0+
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня
09.00 Легенды музыки 6+
09.30 Легенды кино 6+
10.15 Д/ф «Загадки века с Сергеем Медведевым» 12+
11.05 Улика из прошлого 16+
11.55 Не факт! 6+
12.30 Круз-контроль 6+
13.15 СССР. Знак качества с Гариком Сукачевым 12+
14.05 Морской бой 6+
15.05 Д/ф «Сталинград. Последний бронекатер» 12+
15.40 Х/ф «Личный номер» 12+
18.10 Задело! 12+
18.25 Легендарные матчи 12+
22.30 Т/с «Инспектор Лосев» 12+
02.30 Т/с «Звезда империи» 16+

ТВЦ

05.40 Х/ф «Лекарство против страха» 16+
07.25 Православная энциклопедия 6+
07.55 Х/ф «Зорро» 12+
10.25, 11.45 Х/ф «Большая семья» 0+
11.30, 14.30, 23.45 События
12.55, 14.45 Х/ф «Алмазный эндишпиль» 12+
17.05 Х/ф «Объявлен мертвым» 16+
21.00 Постскриптум 16+
22.15 Право знать! 16+
00.00 Приговор. Юрий Чурбанов 16+
00.50 Удар в ластовую. Ручкой и Хасбулатов 16+
01.30 Украина. Прощальная гастроль 16+
02.00 Линия защиты 16+
02.25 90-е. Секс без перерыва 16+
03.05 90-е. Папы Карло шоу-бизнеса 16+
03.50 90-е. Королевы красоты 16+
04.30 90-е. Сердце Ельцина 16+
05.10 10 самых... 16+

ТВЗ

06.00, 05.45 Мультфильмы 0+

09.15 Рисуем сказки 0+
09.30 Х/ф «Черное море» 16+
11.45, 00.30 Х/ф «Золото Флинна» 16+
13.45 Х/ф «Затерянный город Z» 16+
16.30 Х/ф «Сумерки. Сага. Затмение» 16+
19.00 Последний герой. Чемпионы против новичков 16+
20.30 Последний герой. Племя новичков 16+
22.00 Х/ф «Другой мир» 16+
02.00, 02.45, 03.30, 04.15, 05.00 Т/с «Викинг» 16+

ТНТ

07.00 ТНТ. Gold 16+
08.00 Т/с «СашаТаня» 16+
09.00 Мама LIFE 16+
09.30 Битва дизайнеров 16+
10.00 Битва экстрасенсов 16+
11.30 Д/ф «Жуки. Фильм о сериале» 16+
12.00 Т/с «Жуки» 16+
20.00 Х/ф «Однажды в Вегасе» 16+
22.00 Секрет 16+
23.00 Женский Стендап 16+
00.00 Х/ф «А вот и Полли» 12+
01.55 Импровизация 16+
03.35 Comedy Баттл 16+
04.25 Открытый микрофон 16+
06.10 ТНТ. Best 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Охотники на троллей» 6+
07.00 М/с «Три кота» 0+
07.30 М/с «Том и Джерри» 0+
08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+
08.25 Шоу «Уральских пельменей» 16+
09.00 ПроСТО кухня 12+
10.00 Саша готовит наше 12+
10.05 Х/ф «День независимости» 12+
13.00 Х/ф «День независимости. Возрождение» 12+
17.05 Х/ф «Высший пилотаж» 18+
17.15 М/ф «Фердинанд» 6+
19.20 М/ф «Ледниковый период-4. Континентальный дрейф» 0+
21.00 Х/ф «Рэмпейдж» 16+
23.05 Х/ф «Анаконда-2. Охота за проклятой орхидеей» 12+
01.00 Х/ф «Комната страха» 16+
03.00 Х/ф «Тайна четырех принцесс» 0+
04.25 Т/с «Последний из Магикян» 12+
05.10 6 кадров 16+
05.20 М/ф «Кошкин дом» 0+

РЕН-ТВ

05.00 Невероятно интересные истории 16+

07.20 Х/ф «Бетховен» 6+
09.05 Минтранс 16+
10.10 Самая полезная программа 16+
11.15 Военная тайна 16+
13.15 Совбез 16+
14.20 Д/ф «Сто грамм - не стоп-кран! Как остаться в живых?» 16+
15.20 Д/ф «Засекреченные списки. Зажались? Деньги портят людей!» 16+
17.25 Х/ф «Чужой. Завет» 16+
19.45 Х/ф «Хищник» 16+
21.50 Х/ф «Чужой против хищника» 16+
23.40 Х/ф «Чужие против хищника. Ревием» 16+
01.30 Х/ф «S.W.A.T. Огненная буря» 18+
02.55 Х/ф «Отчаянный папа» 12+
04.20 Тайны Чапман 16+

КАРУСЕЛЬ

05.00 М/с «А

**Воскресенье,
7 февраля**

ПЕРВЫЙ

05.00, 06.10 Т/с «Личные обстоятельства» 16+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Непутевые заметки 12+
10.10 Жизнь других 12+
11.15, 12.15 Видели видео? 6+
13.55 Угадай мелодию 12+
14.20 Юбилейный концерт Игоря Матвиенко 12+
15.55 Я почти знаменит 12+
17.45 Клуб Веселых и Находчивых 16+
19.20, 21.50 Кубок Первого канала по фигурному катанию. Алина Загитова / Евгения Медведева
21.00 Время
23.50 Т/с «Метод 2» 18+
00.45 Как Хрущёв покорил Америку 12+
01.50 Модный приговор 6+
02.40 Давай поженимся! 16+
03.20 Мужское / Женское 16+

РОССИЯ 1

04.20, 01.30 X/ф «Срочно иду мужа» 12+
06.00, 03.10 X/ф «Белое платье» 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Устами младенца 12+
09.20 Когда все дома с Тимуром Кизяковым 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00 Большая переделка 12+
12.00 Парод юмора 16+
13.20 Т/с «Большие надежды» 12+
17.30 Танцы со Звездами 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресний вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

РОССИЯ К

06.30 М/ф «Кораблик». «Мешок яблок». «Двоймовочка» 12+
07.35 X/ф «Вылет задерживается» 0+
08.50 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным 12+
09.20 Мы - грамотеи! 12+
10.05 X/ф «Сирена с «Миссисипи» 12+
12.05 Письма из провинции 12+
12.30, 01.30 Диалоги о животных 12+
13.10 Другие Романовы 12+

13.40 Игра в бисер 12+
14.20 К 100-летию со дня рождения Семёна Райтбурта 12+
15.25, 23.55 X/ф «Веселая жизнь» 0+
17.05 Д/ф «Забитое ремесло» 12+
17.20 Пешком... 12+
17.50 Д/ф «Исцеление храма» 12+
18.35 Романтика романса 12+
19.30 Новости культуры 12+
20.10 X/ф «Станционный смотритель» 0+
21.15 Опера «Золото Рейна» 12+
02.10 Искатели 12+

НТВ

05.05 X/ф «Эксперт» 16+
07.00 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.50 Дачный ответ 0+
13.00 Нашпотребнадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.10 Звезды сошлись 16+
21.40 Основано на реальных событиях 16+
00.50 Скелет в шкафу 16+
03.50 Дело врачей 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 03.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей-9» 16+
08.10 Т/с «Такая порода» 16+
11.55, 00.15 Т/с «По следу зверя» 16+
15.40 Т/с «Нюхач-3» 16+

МАТЧ-ТВ

08.00 Профессиональный бокс. Серхио Мартинес против Мэттью Маклина. 16+
09.00, 10.55, 13.55, 17.50, 20.05 Новости
09.05, 14.00, 16.15, 19.30, 00.35, 03.00 Все на Матч! Прямой эфир
11.00 М/ф «Необыкновенный матч» 0+
11.20 М/ф «Талант и поклонники» 0+
11.30 X/ф «Громобой» 16+
14.35, 16.35 Лыжный спорт. Кубок мира. Командный спринт.
17.55 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. ЦСКА - «Будучность»
20.10 Футбол. Чемпионат Испании. «Атлетик» - «Валенсия».
22.10 Хоккей. НХЛ. «Вашингтон Кэпиталз» - «Филадельфия Флайерз»
00.55 Футбол. Чемпионат Франции.

«Марсель» - ПСЖ. Прямая трансляция
04.00 Волейбол. Чемпионат России «Суперлига Париматч». Мужчины. «Динамо» - «Зенит» 0+
06.00 Сноубординг. Кубок мира. Параллельный слалом 0+
07.00 Бобслей и скелетон. Чемпионат мира. 0+

ЗВЕЗДА

05.35 X/ф «Постарайся остаться живым» 12+
06.50 X/ф «Личный номер» 12+
09.00 Новости Недели с Юрием Подкопаевым
09.25 Служу России 12+
09.55 Военная приемка 6+
10.45 Скрытые угрозы 12+
11.30 Д/ф «Секретные материалы» 12+
12.20 Код доступа 12+
13.15 Специальный репортаж 12+
13.55 Т/с «Тихие люди» 12+
18.00 Главное с Ольгой Беловой
19.25 Д/ф «Незримый бой» 16+
22.45 Д/ф «Сделано в СССР» 6+
23.00 Фетисов 12+
23.45 Т/с «Не хлебом единым» 12+
02.20 Т/с «Инспектор Лосев» 12+
05.45 Д/ф «Оружие Победы» 6+

ТВЦ

05.40 X/ф «Влюблен по собственному желанию» 0+
07.15 Фактор жизни 12+
07.45 Короли эпизода. Мария Виноградова 12+
08.40 X/ф «Мой ангел» 16+
10.40 Спасите, я не умею готовить! 12+
11.30, 00.20 События
11.45 X/ф «Версия полковника Зорина» 0+
13.35 Смех с доставкой на дом 12+
14.30, 05.30 Московская неделя
15.05 Д/ф «Юрий Яковлев. Диагноз - дождю» 16+
15.55 Прощание. Жанна Фриске 16+
16.55 Хроники московского быта. Ушла жена 12+
17.45 X/ф «Закаты и рассветы» 12+
21.35, 00.35 X/ф «Перчатка Авроры» 12+
01.30 Петровка, 38 16+
01.40 X/ф «Первый раз прощается» 16+
04.45 Д/ф «Александр Иванов. Горькая жизнь перемешника» 12+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
09.45 Новый день 16+

10.15 X/ф «Марабунта» 16+
12.15 X/ф «Свора» 16+
14.00 X/ф «30 дней ночи» 16+
16.30 X/ф «Ван Хельсинг» 12+
19.00 X/ф «Другой мир. Эволюция» 16+
21.00 X/ф «Сумерки. Сага. Затмение» 16+
23.30 Последний герой. Чемпионы против новичков 16+
01.00 Последний герой. Племя новичков 16+
02.15 Не ври мне 12+
03.00, 03.45 Городские легенды 16+
04.30, 05.15 Тайные знаки 16+

ТНТ

07.00 ТНТ. Gold 16+
08.00, 10.00 Т/с «СашаТаня» 16+
09.00 Новое Утро 16+
09.30 Перегрузка 16+
13.30 X/ф «Однажды в Вегасе» 16+
15.30 X/ф «Домашнее видео» 18+
17.10 X/ф «Очень плохая училка» 18+
19.00 Однажды в России 16+
22.00 STAND UP 16+
23.00 TALK 16+
00.00 X/ф «Угадай, кто?» 16+
02.10 Импровизация 16+
03.55 Comedy Батл 16+
04.45, 05.40 Открытый микрофон 16+
06.30 ТНТ. Best 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Охотники на троллей» 6+
07.00 М/с «Три кота» 0+
07.30 М/с «Царевны» 0+
07.55 Шоу «Уральских пельменей» 16+
09.00 X/ф «Идентификация Борна» 16+
11.25 X/ф «Превосходство Борна» 16+
13.35 X/ф «Ультиматум Борна» 16+
15.55 X/ф «Эволюция Борна» 16+
18.35 X/ф «Джейсон Борн» 16+
21.00 X/ф «Марсианин» 16+
23.55 X/ф «Исчезнувшая» 18+
02.40 X/ф «Ну, здравствуй, Оксана Соколова!» 16+
04.15 Т/с «Последний из Магикян» 12+
05.00 6 кадров 16+
05.20 М/ф «Исполнение желаний» 0+

РЕН-ТВ

05.00 Тайны Чапман 16+
07.30 X/ф «Пуленепробиваемый монах» 16+
09.20 X/ф «Ночной беглец» 16+

11.25 X/ф «Чужой против хищника» 16+
13.10 X/ф «Чужие против хищника. Реквием» 16+
15.10 X/ф «Чужой. Завет» 16+
17.30 X/ф «Хищник» 16+
19.35 X/ф «Интерстеллар» 16+
23.00 Добров в эфире 16+
00.05 Военная тайна 16+
02.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
04.25 Территория заблуждений 16+

КАРУСЕЛЬ

05.00 М/с «Мальшарик» 0+
06.55, 07.30 Жужжалка 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.40 М/с «Барбоскины» 0+
09.00 Еда на ура! 0+
09.20 М/с «Мальши и Медведь» 0+
09.30 М/с «Тима и Тома» 0+
10.45 Мастерская Умелые ручки 0+
11.05 М/с «Вспыш и чудо-машинки» 0+
11.30 М/с «Просто о важном. Про Миру и Гошу» 0+
12.30 Игра с умом 0+
12.45 М/с «Пластинки» 0+
12.50 М/с «Супер Ралли» 0+
14.30 Букабу 0+
14.45 М/с «Приключения Ам Няма» 0+
15.00 Ералаш 0+
16.10 М/с «Клуб Винкс» 6+
16.40 М/с «Приключения Барби в доме мечты» 0+
17.05 М/с «Ми-Ми-Мишки» 0+
18.35 М/с «Томас и его друзья. Большой мир! Большие приключения!» 0+
19.00 М/с «Зебра в клеточку» 0+
20.25 М/с «Истории Сильваниан Фэмилис» 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 М/с «Маша и Медведь» 0+
22.05 М/с «Радужно-бабочково-единорожная кошка» 6+
22.30 М/с «Пауэр Плэйерс» 0+
22.55 М/с «Инфинити Надо» 0+
23.20 М/с «Трансформеры. Киберверселенная» 6+
23.40 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» 6+
00.10 М/с «Смешарики. Пинкод» 6+
01.00 М/с «Куми-Куми» 12+
03.55 М/с «Приключения Тайо» 0+

ДОМАШНИЙ

06.30 6 кадров 16+
06.35 Д/ф «Порча» 16+
07.00 X/ф «Второй брак» 12+
10.45 X/ф «Радуга в небе» 16+
14.45 Пять ужинов 16+
15.00, 19.00 Т/с «Моя мама» 16+

22.55 X/ф «Любовь вне конкурса» 12+
02.30 Т/с «Мёртвые лилии» 16+
05.40 Д/ф «Ванга. Предсказания сбываются» 16+

ОТР

06.00, 16.05 Большая страна 12+
07.00 5 минут для размышлений 12+
07.05 За дело! 12+
07.45 От прав к возможностям 12+
08.00, 14.45, 15.05 Календарь 12+
09.00 Служу Отчизне 12+
09.25 Гамбургский счёт 12+
09.55 Только в полётах живут самолёты 12+
10.35 X/ф «Оптимистическая трагедия» 12+
12.30 X/ф «Дом» 16+
15.00, 17.00 Новости
15.40 Среда обитания 12+
17.05 Имею право! 12+
17.30 Д/ф «Двойной портрет. Самодержец и вождь» 12+
18.00 Активная среда 12+
18.30 Домашние животные 12+
19.00, 01.00 ОТражение недели 12+
19.45 Моя история 12+
20.15 X/ф «Белый Бим Чёрное ухо» 6+
23.10 Вспомнить всё 12+
23.40 X/ф «Король-Олень» 0+
01.45 X/ф «Мичман Панин» 12+
03.15 X/ф «Барбара» 16+
05.05 Хит-микс RU.TV 12+

ТНВ

07.00, 05.40 От сердца - к сердцу 6+
08.00 Концерт (на татарском языке) 6+
10.00, 15.00 Ступени 12+
10.30 Мультфильмы 0+
11.15 Капелька-шоу 0+
11.45 Молодёжная остановка 12+
12.15 Откровенно обо всём 12+
13.00 Уроки истории 6+
14.00 Каравай 6+
14.30 Закон. Парламент. Общество 12+
15.30 Концерт Айгуль Бариевой 6+
17.00 КВН РТ- 2021 г 12+
18.00, 03.00 Песочные часы 12+
19.00 Видеоспорт 12+
19.30 Татары 12+
20.00 Головоломка 6+
21.00, 00.00 Семь дней 12+
22.00 Семь дней + 12+
22.30 Концерт «Радио Болгар» 6+
23.00 Судьбы человеческие 12+
01.00 X/ф «Шоколад» 12+
04.00 Манзара 6+
06.30 Ретро-концерт 6+

Специалист рекомендует

ОБОГРЕВАЕМСЯ ПРАВИЛЬНО!

Осенне-зимний пожароопасный период, о котором пойдет речь, назван так неспроста. И как показывает статистика, именно в этот период происходит большая часть пожаров и загораний, в результате которых получают травмы и в некоторых случаях погибают люди.

Каковы основные причины пожаров в осенне-зимний период?

По данным проведенного мониторинга пожарной обстановки в Пермском крае, ежегодно с наступлением осенне-зимнего периода увеличивается количество пожаров в жилом секторе, на объектах экономики. В этот период количество пожаров увеличивается по таким причинам, как нарушения правил эксплуатации электрооборудования, печного отопления, правил безопасности в бане.

В связи с сезонным понижением температур, жители края начинают интенсивно топить печи, использовать электрообогреватели. Пожары чаще всего происходят в результате перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей. Печи нередко оставляют во время топки без наблюдения. В сильные морозы печи топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных их частей, а если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью,



то пожар неизбежен. С наступлением минусовых температур увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, а, следовательно, и нагрузка на электропроводку. В ряде случаев по причине естественного старения, также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой, происходит пробой изоляции и короткое замыкание электропроводки, которое приводит к возникновению пожара. Ни для кого не секрет, что электрическая проводка во многих жилых домах, особенно в жилых домах старой постройки, находится далеко не в идеальном состоянии, а это может привести к пожару. Другая распространенная причина пожаров - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации

бытовых электронагревательных приборов.

Необходимо напомнить о первоочередных мерах пожарной безопасности в быту, а именно:

- при эксплуатации электросетей и электроприборов запрещается:
 - пользоваться электропроводами и шнурами с поврежденной изоляцией, завязывать провода, подвешивать на них абажуры и люстры;
 - пользоваться электроутогами, электроплитками, электрочайниками без несгораемых подставок, применять самодельные нагревательные электроприборы;
 - применять для защиты электросетей самодельные предохранители (скрутки проволоки, гвозди и т.д.);

- допускать включение в электросеть одновременно нескольких электроприборов большой мощности.

Нередко пожары от печного отопления возникают из-за отсутствия или недостаточного размера разделок, расстояний между нагретыми элементами печи и сгораемыми (трудно сгораемыми) конструкциями здания.

При отоплении помещений запрещается:

- топить печи, имеющие трещины дверцы;
- растапливать печи легковоспламеняющимися и горючими жидкостями;
- оставлять без надзора топящиеся печи и поручать надзор за ними малолетним детям.

Рекомендации гражданам по безопасности в бане

Баня – опасное в отношении возникновения пожаров строение.

Чтобы избежать неприятных последствий, нужно обратить внимание на особенности постройки и эксплуатации бани, печи или камина. Большую роль в этом вопросе играет сознательность самих людей, эксплуатирующих баню.

Поверхность пола, расположенная непосредственно перед растопочной дверцей печи должна быть покрыта металлическим листом, размером 50х70 см, чтобы искры и выпавшие угли не послужили причиной пожара.

Все деревянные части здания должны находиться на достаточном расстоянии от печи и дымоходов или должны быть хорошо изолированными от них. Конструкции потолка из горючих материалов, не защищенные от возгорания, должны находиться от верха перекрытия кирпичной печи на расстоянии не меньше 35 см, а у металлических печей – на расстоянии не менее 1,2 метра.

Довольно часто пожар в бане случается из-за неправильно сделанного дымохода. Дымоход печи – место обильного скопления сажи. Поэтому пожар вполне может возникнуть по причине её возгорания. При этом пламя может повредить кровлю или перекиннуться на крышу. Бывают случаи, когда люди просто забывают о том, что баня топится. Простой недосмотр может также привести к пожару. Так что следить за топкой печи надо постоянно и не пускать это дело на самотек.

В заключении необходимо сказать о том, что человеческий фактор является причиной практически всех происходящих пожаров и напоминаем, что Ваша безопасность в Ваших руках.

В случае обнаружения пожара звоните по телефонам «01», «101», «112», 83425924014.

МКУ «Гражданская защита Уинского муниципального округа Пермского края»

«Студенческий десант» побывал в полиции

Накануне Дня российского студенчества в рамках Всероссийской акции «Студенческий десант», студенты ГБПОУ «Кунгурский сельскохозяйственный колледж» «десантировавшиеся» на практику в Отделение МВД России по Уинскому муниципальному округу поделились своими впечатлениями о работе в полиции.

Студент 3 курса Шарипов Вадим Альгизович обучается по специальности «Правоохранительная деятельность» на сегодняшний день проходит преддипломную практику в отделении участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних.

«Во время прохождения своей первой практики – рассказывает Вадим, я ознакомился со структурой отделения УУПиПДН, общей организацией работы, классификацией должностей, специальных званий. Интересно было планирование работы отделения ПДН, порядок осуществления приема посетителей. Также я познакомился с правилами производства дознания и проведения проверочных мероприятий. За время практики ближе познакомился с профессией инспектора по делам несовершеннолетних, и увидел, насколько необходима и применима юридическая грамотность в каждодневных делах инспектора.

На вторую преддипломную практику я снова вернулся в Уинское отделение полиции. Сейчас я готовлюсь к написанию дипломной работы, собираю необходимый материал».

Бурда Иван Витальевич, студент 3 курса, группы НД-3-18, по специальности «Правоохранительная деятельность», выбрал прохождения практики в следственном отделении.

«На мой взгляд, профессия следователя очень интересная, благодаря прохождению практики в следственном отделении я научился систематизировать и анализировать собранные материалы в письменном виде. Во



время прохождения первой преддипломной практики я был восхищен отделением МВД России по Уинскому муниципальному округу. Мне были предоставлены все необходимые условия для выполнения плана практики. При возникновении каких-либо трудностей, мне были предоставлены грамотные практические рекомендации от работников различных должностей. Также мне была предоставлена дополнительная информация для выполнения тех или иных работ, за исключением информации, составляющей коммерческую тайну. С моей стороны был найден общий язык с работниками, по возможности все делалось вовремя и без ошибок, что привело к меньшему отрыву сотрудников организации от их основной работы.

Я смог ознакомиться с инструкцией по делопроизводству в органах МВД РФ, порядком

регистрации, учета и движения входящей и исходящей корреспонденции, с основными разделами и направлениями деятельности следственного отделения, общей организацией работы отделения. Присутствовал при допросе потерпевшего, принимал участие в составлении протокола. Ознакомился с формами первичного и статистического учета в МВД, порядком и сроками выставления статистических карточек на возбужденные и находящиеся в стадии расследования уголовные дела. Теперь я знаю, как заполняются карточки этих форм, где регистрируются и кому из должностных лиц представляются. Полученные знания на практике будут мне очень полезны при написании дипломной работы».

Мы желаем студентам легкой защиты дипломных работ и верного определения будущей профессии!

Определены районы Пермского края, которые посетят отряды Молодежной патриотической акции «Десант Прикамья» с волонтерской миссией. В Уинском муниципальном округе будет работать студотряд «Малахит»

Как прокомментировали в Управлении культуры, спорта и молодежной политики администрации Уинского муниципального округа, мероприятия акции охватят Ломь, Курмакаш, Митрохи, Уинское, Кочешовка, Чайка, Усть-Телес, Барсаи, Воскресенское.

Напомним, что молодежная патриотическая акция «Десант Прикамья» – это мероприятие, направленное на патриотическое воспитание молодежи и развитие волонтерского движения в Пермском крае.

На десять дней студенты отправляются в отдаленные районы Пермского края. Ребята проводят мастер-классы, профориентационную работу, спортивные игры в школах, оказывают шефскую помощь населению, показывают концерты для жителей сёл и деревень.

Цель акции – создание условий для профессионального самоопределения и повышение уровня социальной активности молодежи, воспитание молодежи в духе патриотизма.

За этой большой целью стоят месяцы усердных репетиций концертных программ, собрания, встречи, обучающие мероприятия и десятки выходов на акцию «Десант одного дня».

МПА «Десант Прикамья» проходит в рамках Всероссийской патриотической акции «Снежный десант РСО».

За кулисами

На балу у Снежной королевы

Не так часто в период пандемии мы имеем возможность посетить развлекательные мероприятия. Тем дороже каждый из этих моментов. В минувшую пятницу ребята из театральной студии «ТОЧКА.RU», созданной в Уинском филиале ГБПОУ «Краевой политехнический колледж» под руководством студента-первокурсника Даниила Ворошниина, порадовали уинцев представлением «На балу у Снежной королевы».

Аншлага в период ограничений не могло быть по определению, но тот, кто рискнул прийти – несколько не пожалел об этом. Спектакль прошел ярко, живо и интересно.

Мне удалось встретиться и побеседовать с молодыми артистами сразу после выступления. Ребята выглядели уставшими, но очень довольными. На вопросы отвечали охотно, бойко и весело.

-Ребята, это ваше первое выступление?

-Нет, мы уже играли на сцене своего колледжа да и здесь в РДК тоже.

-Кто автор сценария?

-Сценарий мы взяли из интернета, но всей актерской труппой проработали каждую реплику, каждую сцену, многое переделали, сами подобрали музыку.

-А костюмы? Декорации?

-Своими силами! У нас же свой оформитель и костюмер есть! Во многом нам помогают работники Дома культуры. На премьеру некоторые костюмы брали у них. Очень благодарны им за это и рассчитываем на их помощь, поддержку и в дальнейшем.

-А сколько человек в вашем дружном коллективе?

-Наш организатор-Ворошниин Даниил, актеры- Осетрова Кристина, Игошева Валентина, Габдулбаров



Вадим, Гулимов Михаил, Осетрова Анастасия, Оборин Владислав, Лазарева Екатерина, Киселева Светлана; звукооператор Казаков Алексей и костюмер и оформитель Зорин Владислав.

Конечно для театра это мало. Иногда приходится по две роли одновременно играть. Поэтому если у кого-то возникнет желание вместе с нами играть спектакли, мы будем рады принять их в свои ряды. Это касается не только наших студентов.

-А у вас в колледже поддержали идею создания театра?

-Да, конечно! Заведующая филиалом Киприянова Людмила Александровна была очень рада нашему предложению. И педагоги принимают участие, - кивают ребята в сторону Л.А. Муллаевой, которая в костюме Бабы Яги старательно стирала грим.

-Еще нам очень хочется, чтобы с нами сотрудничал Игорь Анатольевич Костыря, слышаны о нем! Нам бы такого куратора!!!

-Спектакль сыгран, а дальше? Где-то еще покажете его?

- Наверное уже к следующему новогодним праздникам...

Мы приступили к реализации проекта, и репертуар в стадии разработки. Сейчас вот к 23 февраля начали готовиться. Планов много...

-Да они и к Татьянинному дню что-то замышляют, - смеется Лидия Андреевна.

-Даниил, Вы организатор. Как Вам пришла мысль создания театра?

-Я очень люблю работать с молодежью, общаться с людьми, развиваться в разных направлениях. Очень хочется показать ребятам, что у нас весело, у нас интересно и с нами можно классно провести время. И ведь среди нас есть талантливые ребята!

Хочется отметить что у нас есть девочка, студентка КПК, которая принимает активное участие в жизни нашего театра. Это Валентина Игошева. Она самостоятельно пишет сценарии. Мы очень надеемся что в 2021 году мы покажем спектакль, который будет полностью написан нашими актерами. Он будет универсальным: на любой день и праздник, и на это представление захочется идти не один, а очень много раз!

Глядя на этих ребят, хочется сказать огромное спасибо за их боевой задор, амбициозность, инициативность, желание интересно организовать наш сельский досуг.

И пускай в пятничный вечер не у многих жителей Уинска нашлось время, чтобы прийти посмотреть представление, сами артисты получили огромное удовольствие и подарили зрителям возможность попасть в волшебную сказку.

Прекрасные декорации, интересные костюмы, зажигательная музыка, световые спецэффекты, а главное- игра молодых актеров! С нетерпением ждем ваших новых спектаклей!

P.S. Пока готовился материал, ребята из театральной студии ТОЧКА.RU приняли решение участвовать в конкурсе молодежных инициатив в рамках Зимней сессии Краевого молодежного форума «Пермский период»

Пожелаем им удачи!

Ирина ДЕНИСОВА

Берегите детские сердца

В Пермском крае оказывают бесплатные юридические и психологические консультации семьям в конфликтной ситуации

Семейная жизнь часто даёт трещину. Скандалы, доходящие до разводов, споры из-за имущества, алиментов – все эти взрослые стычки наносят тяжёлые удары по чувствам детей. Они ощущают потерю привычной защищённости, заботы, родительской любви. Эта травма остаётся с ними на всю жизнь. Смягчить детскую боль, сохранить человеческие отношения даже после развода, пережить потерю одного из родителей, а также урегулировать юридические споры поможет проект «С детьми не разводятся».

Проект появился в 2020 году по инициативе общественной организации по поддержке семьи, материнства, отцовства и детства «НАСМНОГО». Идею поддержали администрация губернатора Пермского края, краевое Министерство социального развития, ЗАГС, Министерство образования и науки, Агентство по делам юстиции и мировых судей и партия «Единая Россия» в Пермском крае. Столь солидные партнёры проекта «С детьми не разводятся» говорят, в том числе, и об актуальности проблемы.

В самом деле, неумолимая статистика гласит, что институт брака в наши дни переживает серьёзный кризис. Всё чаще живущие вместе люди не регистрируют брак: по данным Пермьстата, если в 2017 году в Пермском крае отношения оформили 19321 пара, то в 2019 году это количество сократилось до 16837. Примерно 10-12% от общего ко-



Ирина Ермакова ведёт онлайн-семинар

личества рождений приходится на одиноких матерей. Они часто воспитывают детей без поддержки их отца, не обращаясь за алиментами, потому что не знают своих прав или не имеют возможностей для обращения к профессиональному юристу.

В то же время порядка 65% всех браков заканчиваются разводом, а за первое полугодие 2020 года ситуация стала и вовсе удручающей: количество разводов достигло 85% от заключённых браков. При этом как минимум в половине случаев разводятся семьи с детьми. И если уж не удастся сохранить семью, то ми-

нимизировать вред, причиняемый разводом детям, обязан каждый ответственный родитель.

Как говорит руководитель общественной организации «НАСМНОГО» Ирина Ермакова, по результатам обращений за юридической консультацией и психологической поддержкой «при разводе видно, что родители часто бывают настолько «увлечены» своими проблемами, что забывают о психоэмоциональном состоянии детей, а дети подчас просто становятся объектом торга».

«Ситуация усугубляется тем, что привлекать к разрешению семейных конфликтов специалистов

(юристов, психологов) в нашем обществе пока не стало нормой. Причин тому много. Первая из них – финансовая: разовые консультации таких специалистов стоят 1500-2500 руб., а для многих семей, особенно в территориях края, это значительные суммы. Вторая причина – традиционная установка «не выносить сор из избы», ведь в компактных поселениях все на виду, и даже если удаётся найти юриста или психолога, он может оказаться соседом, и люди просто стесняются. Поэтому, как правило, все проблемы обсуждаются просто «на кухне». Понятно, что к нормальному решению такой подход привести не может», – рассказывает Ирина Ермакова.

Вот почему проект «С детьми не разводятся» поможет всем, кто оказался в сложной семейной ситуации. Это семьи с детьми, находящиеся в состоянии конфликта или в процессе развода, пережившие развод. Семьи, состоящие из одного из родителей – матери или отца, в том числе вдовы, вдовцы, а также другие близкие родственники, в одиночку воспитывающие ребёнка или детей.

Юристы организации **совершенно бесплатно** проконсультируют по вопросам расторжения брака, взыскания алиментов, установления отцовства или порядка общения с ребёнком, лишения или ограничения родительских прав и другим вопросам семейного законодательства. Психолог, в свою

очередь, также бесплатно поможет при конфликте в семье, поддержит в ситуации развода, подскажет, как улучшить взаимоотношения с детьми, найти общий язык между супругами (в том числе бывшими) ради детей.

Очень важно, что все специалисты работают **строго конфиденциально**. Никакая личная информация не будет никому передана.

Ещё один не менее важный момент: в связи с эпидемиологическими ограничениями и учитывая обширную географию нашего региона, **консультации проводятся дистанционно**: по телефону либо через интернет (Viber, WhatsApp, ZOOM, Skype).

Записаться на консультацию очень просто:

Электронная почта: mpk59@yandex.ru с темой письма «С детьми не разводятся»

Через личные сообщения группы ВК <https://vk.com/nasmnogo59>

В заявке нужно оставить контактные данные. После этого в течение двух суток с заявителем свяжется нужный специалист и договорится о времени и формате консультации.

Не прячьте боль и проблему в себе. Помощь и поддержка – ближе, чем иногда кажется. Помните, главное в любой семейной неурядице – чувства и интересы детей. Вы с этим согласны? Тогда отправляйте заявку.

Что изменилось в программе материнского капитала в 2021 году:

Распоряжение быстрее, суммы выше

С нового года увеличены объёмы поддержки семей с детьми по программе материнского капитала, распоряжение средствами стало быстрее и удобнее.

Индексация материнского капитала

С января материнский (семейный) капитал проиндексирован на 3,7%. Повышение коснулось порядка 4,3 млн. российских семей с сертификатом МСК.

Материнский (семейный) капитал на первого ребенка был увеличен на 17,3 тыс. рублей и с 2021 года составляет 483 881,83 рубля. Такая же сумма полагается семьям с двумя детьми, если второй ребенок появился до 2020 года, а родители еще не оформляли либо не использовали сертификат.

Материнский (семейный) капитал в повышенном размере, который с 1 января текущего года составляет 639 431,83 рубля, предоставляется если оба ребенка родились (усыновлены) начиная с 1 января 2020 года. Для родителей, которые сначала получили капитал на первого ребенка, а затем родили или усыновили еще одного ребенка, объем господдержки дополнительно увеличивается. С 2021 года сумма такой прибавки к материнскому капиталу за счет индексации выросла до 155 550 рублей.

Средства семей, которые пока не полностью израсходовали материнский капитал, также были проиндексированы.

Сокращение сроков получения и использования материнского капитала

Начиная с этого года оформление материнского капитала и распоряжение его средствами происходит быстрее. На выдачу сертификата МСК теперь отводится не больше пяти рабочих дней вместо прежних пятнадцати, на рассмотрение заявления о распоряжении средствами – не больше десяти рабочих дней вместо одного месяца. В отдельных случаях новые сроки по программе могут увеличиваться. Например, если ведомства вовремя не представляют сведения по запросам ПФР, допускается оформление сертификата в течение пятнадцати рабочих дней. Если ведомство или владелец сертификата не представили в территориальные органы ПФР Пермского края необходимые документы и сведения, решение о распоряжении средствами может быть принято в течение двадцати рабочих дней.

Сокращение сроков стало еще одним шагом в развитии программы материнского капитала. Ранее, чтобы семьи не только быстрее получали финансовую поддержку, но и не тратили усилия на оформление капитала, Пенсионный фонд начал проактивно выдавать сертификаты МСК. После появления

ребенка сертификат оформляется автоматически, без заявления, чтобы семья могла сразу направлять средства на выбранные цели, минуя дополнительные шаги. Все необходимое для этого фонд делает самостоятельно. В Прикамье проактивно выдано уже 9841 сертификат на МСК.

С прошлого года также значительно упростилась процедура распоряжения материнским капиталом. Например, подать заявление на самое востребованное направление программы – покупку или строительство жилья с привлечением кредитных средств – стало возможным непосредственно в банке, в котором оформляется кредит. Такое заявление принимается в банках, заключивших с Отделением ПФР по Пермскому краю соглашения об информационном взаимодействии. Помимо этого, семьям теперь легче оплатить материнским капиталом обучение детей, поскольку больше не нужно представлять в ПФР копию договора о платном обучении. Отделения фонда сами запрашивают эту информацию в соответствии с соглашениями, заключенными с учебными заведениями по всей стране. В Пермском крае таких соглашений заключено 87.

Увеличение ежемесячной выплаты из материнского капитала

С января выросла сумма, которая ежемесячно выплачивается некоторым российским

семьям из материнского капитала. Теперь ее размер равен региональному прожиточному минимуму ребенка за второй квартал прошлого года. В целом по России это 11,4 тыс. рублей, что примерно на тысячу рублей больше выплаты прошлого года. В Пермском крае эта сумма составляет 11 124 рубля. На сегодняшний день ежемесячные выплаты в регионе получают 5 240 семей.

Как и раньше, ежемесячная выплата из материнского капитала полагается семьям, в которых второй ребенок появился с 2018 года, и предоставляется до тех пор, пока ему не исполнится три года. Получить средства можно, если месячные доходы в семье не превышают двух прожиточных минимумов на человека. В Пермском крае эта сумма составляет 23 266 руб.

Подать заявление на выплату можно в любое время в течение трех лет с появления второго ребенка. Если обратиться в Пенсионный фонд в первые полгода, выплата будет предоставлена с даты рождения или усыновления и семья получит средства за все прошедшие месяцы. При обращении позже шести месяцев, выплата, согласно закону, начинается со дня подачи заявления.

В связи с упрощенным порядком оформления и продления выплат, который по-прежнему действует из-за сложной эпидемиологической обстановки, все ежемесячные выплаты из материнского капитала, срок которых истекает с марта 2020 года до марта текущего года, автоматически продлеваются Пенсионным фондом без заявления от владельца сертификата и без подтверждения доходов семьи.



ТЕАТР ТОЧКА.RU
УИНСКИЙ ФИЛИАЛ
ГБПОУ «КРАЕВОЙ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ ТОЧКА.RU

ИДЁТ НАБОР

УИНСКИЙ ФИЛИАЛ ГБПОУ «КРАЕВОЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

—Ты студент, школьник?
—Любишь сцену и театр?
—Хочешь научиться актерскому мастерству?
—Тебе нечем заняться?
—Ты любишь общаться и играть в свободное время от учебы?

Если, хотя бы на несколько из этих вопросов ты ответил утвердительно, тогда тебе к нам в театральную студию «ТОЧКА.RU»

Занятия проходят на базе Уинского филиала ГБПОУ «Краевого политехнического колледжа»

Удобный график занятий
Понедельник - с 16:15 до 17:30
Среда - с 16:15 до 17:30
Четверг - с 16:15 до 17:30
А вторник и пятница! **ВЫХОДНЫЕ!!!**
Для записи можно написать в сообщения группы театра: https://vk.com/teatr_tochka_ru
Или же прийти в колледж который находится на ул. Дальняя д.19!

Ждём тебя и только тебя!!! Знай, что здесь всегда рады видеть новых актёров и просто друзей!
Возраст участников: с 14 до 19 лет!!!

Гороскоп на неделю 1 - 7 февраля

Овен (21.03 - 20.04)
В начале недели вы будете полны сил и сможете воплотить самые смелые идеи. Но одновременно появится возможность отложить часть дел на будущее, и это станет правильным решением. В конце недели обстоятельства помогут Овнам улучшить финансовое положение. В личных вопросах вас ждет обновление.

Телец (21.04 - 21.05)
В середине недели сосредоточьтесь на самых неотложных делах. Приложенные усилия, расчет и интуиция помогут вам решить проблемы. Ожидается солидный заработок. В семье Тельцов царит спокойствие. На выходных постарайтесь отбросить негативные мысли и полноценно отдохнуть.

Близнецы (22.05 - 21.06)
Многие Близнецы в начале недели посмотрят на мир другими глазами и увидят в нем свое место. Вложения в свой имидж оправдают ожидания. Близнецы смогут найти новые решения деловых вопросов, а дружба принесет коммерческую прибыль. К концу недели все изменится к лучшему.

Рак (22.06 - 23.07)
На этой неделе вы можете рассчитывать на выгодные финансовые перспективы и интересные встречи. Вероятно, вас повысят по служебной лестнице. Раков ожидает большое количество контактов с официальными инстанциями. Вторая часть недели будет благоприятна для поиска финансовых партнеров.

Лев (24.07 - 23.08)
Скромность станет украшением Львов в течении этой недели и избавит от недоразумений и конфликтных ситуаций. Старайтесь не верить информации, если вы не можете убедиться в ее истинности лично. Делать выводы с чужих слов так же опасно, как подписывать документы, без предварительного ознакомления.

Дева (24.08 - 23.09)
Начало этой недели станет удачным временем для выполнения своих домашних обязанностей. Больше внимания уделите своему здоровью. Это хорошее время для прохождения любых медицинских осмотров. Уделите больше внимания своему телу, займитесь физическими упражнениями.

Весы (24.09 - 23.10)
В понедельник вообще лучше отдыхать и не строить планов. Конец недели станет весьма благоприятным временем для Весов. Вас ждут интересные встречи, новые полезные знакомства, увлекательные беседы и другие приятные события. Контакты с целью урегулирования конфликтов лучше заменить дипломатичным молчанием.

Скорпион (24.10 - 22.11)
Начало этой недели может многому научить. Некоторым Скорпионам предстоит поработать над собой, чтобы освободиться от комплексов, которые создадут множество трудностей в вашей жизни. Во всех делах нужно соблюдать порядок. На службе возможны серьезные достижения, если не будете тратьте время на мелочи.

Стрелец (23.11 - 21.12)
У некоторых Стрельцов появится желание почитать книгу, причем обязательно с фантастическим сюжетом. Можно пойти дальше и обратиться к детским сказкам, которые вы любили, когда были ребенком. И хорошее настроение, и ностальгия вам гарантированы. Для достижения успеха и заветной цели используйте любые способы.

Козерог (22.12 - 20.01)
Козерогам необходимо сохранить свою привлекательность и поддержать организм витаминами. Следите за своим питанием. Звезды благоволят романтическим приключениям и любви. Вы получите карт-бланш, которым сможете воспользоваться, если не будете оглядываться на прошлое и думать только о выгоде.

Водолей (21.01 - 19.02)
Водолеям удастся найти приятные моменты даже в повседневных обязанностях и надоевших бытовых хлопотах. Старайтесь оставаться позитивным, и тогда даже нестабильность трансформируется в свою противоположность, а вы сумеете добиться успеха везде, где только захотите.

Рыбы (20.02 - 20.03)
Отдайте старые долги и почувствуйте облегчение. Крупные суммы пока лучше не тратьте, отложите покупки на другой период. От собранности и активности Рыб будут зависеть результаты их работы. В воскресенье будьте осторожны на дороге, и избегайте агрессивных компаний.

Поздравляем!

Дорогие наши, любимые родители Сафарыевы Сирин и Миннезифа!
Вы вместе 50 счастливых лет,
И лучше пары в мире точно нет,
То, что головы седые – не беда,
Зато душа ваша всегда молода.
Милые родители,
с золотой свадьбой вас поздравляем,
Долгих и счастливых лет искренне желаем,
Пускай удача вас сопровождает,
Пусть добрый ангел от беды оберегает.



С наилучшими пожеланиями дети и внуки

Начинюхину Галину Андреевну с юбилеем!
Чудесный волнующий праздник
Исполнилось 70 лет!
И в день этот прекрасный
Слов самых душевных букет.
Что задумано - исполнить,
Жизнь прекрасна - это помнить.
Улыбаться, долго жить
Людям радость приносить!



Пикuleва, Красноборовы

Дорогую любимую жену, маму, бабушку, тещу, сестру **Дудареву Ольгу Викторовну** с 55-летним юбилеем!

За ласку, доброту, заботу
Хотим тебя благодарить.
Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого вдвойне,
Желаем самого простого -
Прожить подольше на земле.
Живи себе и нам на радость
И не считай свои года.
Здоровой, доброй и счастливой
Желаем быть тебе всегда.



Родные

Уважаемые наши ветераны сферы культуры, **Миннезифа Зариповна и Сирин Сафарыевич!**

От чистого сердца поздравляем вас с замечательным событием в вашей жизни - с золотой свадьбой, со счастливым 50-летием вашей семьи!

Символом данного юбилея является один из самых ценных и дорогих металлов - золото. Золото олицетворяет что-то достигнутое нелегким трудом. Именно вы, прожившие вместе полвека, доказали взаимную любовь, уважение, доверие и преданность. У вас уже есть взрослые дети, внуки и правнуки.

Пусть дом ваш остается уютным и теплым, любовь будет до конца взаимной и искренней, в доме царит достаток и благополучие. Желаем вам всегда оставаться друг для друга настоящим золотом!

Управление культуры, спорта и молодежной политики,
татаро-башкирский общественный центр

Для сведения руководителей, предприятий района

Новый МРОТ

Федеральным законом от 29.12.2020 № 473-ФЗ внесены изменения в статью 1 Федерального закона от 19.06.2000 № 82 – ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» и с 1 января 2021 года минимальный размер оплаты труда установлен в сумме 12 792 рубля в месяц.

При этом минимальный размер оплаты труда вводится организациями, финансируемыми из бюджетных источников, - за счет средств соответствующих бюджетов, внебюджетных средств, а также средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, другими организациями - за счет собственных средств.

Минимальный размер оплаты труда применяется для регули-

рования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных целей обязательного социального страхования. Применение минимального размера оплаты труда для других целей не допускается.

Прокуратура района обращается к руководителям предприятий, организации, учреждений округа, а также индивидуальным предпринимателям о необходимости приведения штатных расписаний в соответствие положениям вышеуказанного законодательства и в случае необходимости произвести перерасчет заработных плат.

Прокуратура Уинского района

Объявления

Продаются

Дрова чурками и колотые.
Т.: 89082565217

Куплю

Дорого радиодетали, платы.
Т.: 8-992-228-39-15

Любое авто. Т.: 89125995055

Воск, прополис, прополисованные
положки, сушь, лосиные
рога. Т.: 89519540333

ДОРОГО КУПЛЮ ТРАКТОРА
Т-16, МТЗ-80, МТЗ-82,
Т-25, Т-40, экскаваторы,
тракторные прицепы.
Т.: 89048400302

Закупаем КРС
бычков и телок.
Т.: 89024728966

КУПЛЮ АВТО.
Т.: 89027938860

КУПЛЮ ЛЮБОЕ АВТО
Приедем сами с деньгами.
8 919 71 44 0 44

Куплю сельскохозяйственную
технику, трактор Т-25, Т-16.
Т.: 8-950-19-55-172

ЗАКУПАЕМ РОГА ЛОСЯ,
ЧАГУ. Дорого. 89058028170

Благодарность

В деревне Ломь 25.11.2020г. был пожар, в результате которого сгорела баня, хозяйственные постройки, веранда. Всё имущество было застраховано в компании "Ингосстрах". Хотим выразить огромную благодарность за своевременную выплату в полном объеме. А также благодарность центру социальной защиты, администрации Уинского муниципального округа за материальную помощь и моральную поддержку.

Мугдасимова Шадыя

Реклама в газете:

2-34-21,
rodnik259@yandex.ru

Работа

Организация ООО «ФЛЭК»
(Город Чернушка)

примет на работу:

-Слесарь по ремонту
автомобилей;

-Водитель АЦ (Допог
приветствуется).

Возможно обучение.

Стабильная заработная плата.

Соц. Пакет. Предоставление

жилья. Тел: 3-02-41, 4-87-13.

Вахтовый метод!!!

в г. Пермь

- Работники для уборки

- Мойщицы посуды

15/15

з/п от 15 000 руб.

8(342)240-26-25

8-952-319-07-61,

8-902-796-01-36

3 февраля с 9.30 до 10.30
в Ц. Аптеке 66 ул. Кирова,3

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

от 4000 до 20 000 руб. СКИДКИ!
Запасные части. Батарейки.
Спец-ст со знанием татарск.языка.
Справки по тел. 8 982 798 0580.
Обслуживание при наличии
медицинской справки и перчаток.
Имеются противопоказания,
требуется консультация спец-ста.

Установка, обмен.

Рассрочка, кредит.

ТРИКОЛОР. ТЕЛЕКАРТА HD

с гарантией 2 года

(Пермский канал, 4 татарских и

2 башкирских каналов).

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.

8-908-26-31-400, 8-919-44-98-666



БУРЕНИЕ СКВАЖИН

НЕДОРОГО

8 982 498 78 77

8 919 460 88 88

25 января 2021г. ушел из жизни участник Великой Отечественной войны Яновский Степан Петрович.

Степан Петрович прошел все ужасы этой страшной войны, выполняя свой гражданский долг, проявил силу духа и мужества, человек трудолюбивый, добросовестный на работе пользовался уважением начальства и коллег, всегда мог прийти на помощь нуждающимся.

Уинский районный совет ветеранов войны и труда выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана ВОВ

ЯНОВСКОГО
Степана Петровича

Вечная память.

Зорины Людмила Анатольевна и Сергей Евгеньевич

Коллектив сотрудников МКОУ «Чайкинская ООШ» им. Сибигагулина Л.С. выражает соболезнования Шархмуллину Альфреду Гакрамовичу, детям, родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда

ВАХИТОВОЙ
Рафисы Рифхатовны

Глубоко скорбим и разделяем вашу боль.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти классного руководителя

ВАХИТОВОЙ
Рафисы Рифхатовны

Выпуск 2000 г.

Приносим свои соболезнования своей первой учительнице Шархмуллиной Альбине Альфредовне по поводу смерти мамы

ВАХИТОВОЙ
Рафисы Рифхатовны

Ученики 1994 года выпуска

Коллектив МБУ ДО «Уинская ДШИ» выражает искреннее соболезнование Ахметовой Рафиде Ахмадуловне по поводу преждевременной смерти мужа

Выражаем искренние соболезнования Теплых Михаилу Алексеевичу по поводу смерти мамы

Коллектив МБОУ «Уинская СОШ»